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Galerie pod širým nebem
V areálu Hobby parku vznikla nová galerie s vůní lipového dřeva. Tato

výstava uměleckých děl v přírodě je vzpomínkou na druhý ročník bohumín-
ských léto-kruhů, po kterém nám zůstalo deset dřevěných soch.

Sochy jsou nainstalovány a nasvětleny v jižní části areálu dle návrhu
projektantů, kteří jsou autory studie celkového řešení kulturně-
společenské části parku Petra Bezruče, který je pýchou našeho města.
Doufáme, že se sochy nestanou terčem vandalů. Navštivte tedy při
svých zimních procházkách bohumínský park a obdivujte krásu soch 
s vůní lipového dřeva.

Mgr. Pavla SKOKANOVÁ, vedoucí odboru školství, kultury a sportu

První, ustavující zasedání nově zvoleného zastupitelstva města
Bohumína, se konalo 11. listopadu. Přítomni byli všichni zvolení zastu-
pitelé, kteří složili slib a zvolili starostu, místostarosty a členy rady.
Starostou města byl jednomyslně zvolen Ing. Petr VÍCHA, plným
počtem hlasů byla zvolena i místostarostka Mgr. Věra PALKOVÁ.
Nováčkem není ani druhý místostarosta, Ing. Josef PLÁŠIL, který byl
v předcházejícím volebním období členem rady města.

Zastupitelstvo určilo, že rada měs-
ta bude sedmičlenná a neuvolně-
nými (tzn. vykonávajícími tuto čin-
nost při svém zaměstnání) radními
byli zvoleni MUDr. Vojtěch BALCÁ-
REK (31 let), p. Vilém BANNERT
(60 let), p. Igor BRUZL (26 let) a
MUDr. Svatopluk NĚMEČEK (30

let). Členy rady jsou pochopitelně
i starosta Ing. Petr VÍCHA (38 let)
a oba místostarostové - Mgr. Věra
PALKOVÁ (53 let) a Ing. Josef
PLÁŠIL (55 let).  

Zřízeny byly i výbory zastupitel-
stva, předsedou kontrolního výbo-
ru byl zvolen Mgr. Pavel Drobil a

do čela výboru finančního byl
zvolen Ing. Petr Dluhý.

Tentýž den ve večerních hodi-
nách proběhlo i 1. zasedání rady
města. Na něm byli pověřeni pro-
váděním svatebních obřadů s prá-
vem užívat závěsného odznaku se
státním znakem ČR při význam-
ných příležitostech a občanských

USTAVUJÍCÍ ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA
obřadech p. Bannert, Ing. Michalík,
Mgr. Palková a Ing. Stoszek. Z řad
radních byl určen i zástupce města
do konkurzního řízení na primáře
rehabilitačního oddělení NsP Bohu-
mín. Na programu bylo i projedná-
ní četných záležitostí organizačního
charakteru.

Ing. Dagmar Fialová, tajemnice 

Všichni zvolení zastupitelé
museli slavnostně složit slib,
který následně stvrdili svým

podpisem. Celé zasedání
zahajoval nejstarší zastupitel

Mgr. Zdeněk Veselý.

Srdečně zveme širokou ve-
řejnost na první zasedání

zastupitelstva města v novém
volebním období. Uskuteční se
19. prosince od 13.00 hodin ve
velké zasedací síni MěÚ, č. dv.
10. Bližší informace a program
jednání najdete v příštím čísle.

Rada města v novém složení
značně omládla - průměrný věk

radních je 41,8 let!
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Přestože se poslední říjnový den setkalo za-
stupitelstvo města ve „starém“ složení (1.11.
a 2.11. proběhly komunální volby a mandát
členů zastupitelstva byl ukončen), proběhlo
plně v pracovním rytmu. Přítomno bylo 20 čle-
nů tohoto nejvyššího městského orgánu (omlu-
vena byla RNDr. Bočková, Mgr. Procházka a p.
Šíma).
■■ REGENERACE PANELOVÝCH SÍDLIŠŤ

Zastupitelstvo města schválilo projekt rege-
nerace panelového sídliště, a to pro I. etapu,
pracovně nazvanou „Budoucnost“. Toto území
je vymezeno ulicemi Mírová, Šunychelská,
Čáslavská, tř. Dr. E. Beneše, Čs. armády, Osvo-
boditelů - jeho rozloha je přibližně 25 ha a bydlí
zde asi 3 300 obyvatel. Projekt na zastupitelstvu
představili samotní zpracovatelé - Ing. arch.
Kateřina Bushová a arch. Piere Bush.
■■ ROZPOČET MĚSTA

Projednána byla II. verze rozpočtu města
příštího roku, která je upřesněnou I. verzí.
Rozdíl mezi nimi je zejména v navýšení příjmů
o zhruba 4,4 mil. Kč a snížení výdajů o 35,6
mil. Kč. Odvětvové odbory si stanovily priority
především v oblasti kapitálových výdajů (inves-
tic) a v údržbě majetku. Tato II. verze stále ještě
vykazuje nevykryté výdaje města v objemu 13,8
mil. Kč. Konečná - III. verze rozpočtu - bude
předložena k rozhodnutí zastupitelstvu města
19. prosince.
■■ PRODEJE POZEMKŮ

Odsouhlašen byl prodej pozemků Ředitelství
silnic a dálnic ČR, které budou využity pro stav-
bu dálnice D-47. 

Hasičskému záchrannému sboru byl odpro-
dán pozemek pod hasičskou stanicí na ul. Jateč-
ní v Novém Bohumíně. Samotný objekt hasičské
stanice byl městem prodán již v r. 1999.

Prodány byly i čtyři ze šesti pozemků na ul.
Myslivecké ve Skřečoni, které jsou určeny pro
výstavbu rodinných domků.

Z JEDNÁNÍ ORGÁNŮ MĚSTA
ZASTUPITELSTVO MĚSTA ■■ OPRAVY PANELÁKŮ

Projednán a schválen byl záměr financování
opravy panelových domů čp. 1144 na ul.
Bezručově a čp. 1055 na ul. Okružní s využitím
úvěru v rámci státního programu na podporu
oprav bytových domů postavených panelovou
technologií. Dotační programy vyhlašuje každo-
ročně Ministerstvo pro místní rozvoj a naše měs-
to již z těchto zdrojů obdrželo finance na opravu
balkónů panelových domů č.p.1068 a 1069 na
Okružní ulici ve výši 2 875 tis. Kč. 

Příjemné bylo na závěr jednání zastupitelstva
překvapení ze strany studia Televizního infor-
mačního kanálu - připravili totiž pro zastupitele
obrazový „průřez“ jejich uplynulým čtyřletým
volebním obdobím, které bylo promítnuto po
ukončení oficiální části.

Ing. Dagmar FIALOVÁ,
tajemnice MěÚ

▲ Pietní akt ke Dni veteránů proběhl v celé
republice 11. listopadu v 11.00 hodin. 

V Bohumíně se k jeho uctění sešli na náměstí
Svobody ve Starém Bohumíně představitelé

města a veteráni z II. světové války. 

➲➲   Hypermarket Tesco
v Bohumíně nebude

V poslední době se občané města často
obracejí s dotazem, zda se v Bohumíně bude
stavět hypermarket Tesco. Na úřadu práce se
již dokonce začali hlásit první uchazeči o za-
městnání v tomto marketu. Podle slov zástupce
hypermarketu Tesco - oddělení, které vyhle-
dává nové lokality pro výstavbu hypermarketů
- se na území Bohumína s výstavbou Tesca
nepočítá. V Bohumíně jsou v současné době 
v provozu supermarkety Billa a Albert. hap

Výsledky, které jsme v minulém čísle OKA
uvedli, byly stanoveny ve vztahu k hranici pro
postup do dalšího zjiš	ování výsledku voleb.
Vracíme se k výsledkům voleb a na žádost
některých našich čtenářů zveřejňujeme další
tabulky komunálních voleb v Bohumíně. 

Upřesnění informací k volebním výsledkům
Taktéž jsme jmenovali jenom názvy volebních

stran, na jejichž kandidátce byli jednotliví kan-
didáti uvedeni. Proto se i u nezávislých kandidá-
tů či kandidátů za jiné strany objevila v koneč-
ném výsledku ta strana, na jejichž kandidátce
byli napsáni. IM

KANDIDÁTNÍ LISTINA HLASY Přepočtené % Počet
abs. v % plat. hlasů mandátů

1 Komunistická strana Čech a Moravy 22 491 13.90 13.89 3
2 COEXISTENTIA 3 473 2.15 2.14 0
3 Česká strana sociálně demokratická 98 569 60.90 60.90 16
4 Občanská demokratická strana 23 878 14.75 14.75 3
5 Unie svobody-Demokratická unie 3 340 2.06 2.49 0
6 Křes	ansko demokratická unie- 10 098 6.24 6.23 1

Česká strana lidová 

Manažeři prý připravili
ŽDB o půl miliardy 

Policie podezřívá tři bývalé manažery
Železáren a drátoven Bohumín (ŽDB), že pod-
nik úmyslně připravili minimálně o 500 mi-
lionů korun. „Za nevýhodnou a podhodnocenou
cenu prodali majetkově propojené firmě Bona-
trans prosperující část podniku - Závod želez-
ničního dvojkolí,“ řekl Karel Kalda z ostravské
pobočky vrchního státního zastupitelství. Podle
něj bývalému předsedovi představenstva ŽDB
Pavlovi Rampírovi a jeho dvěma místopřed-
sedům Jakubovi Tomšejovi a Ivanovi Doubra-
vovi hrozí až dvanáctiletý pobyt ve vězení. 

(převzato z MF Dnes)

Oprava sídliš�
Město Bohumín se rozhodlo v následujících

letech regenerovat stávající sídliště. Jako
první přišla na řadu lokalita Budoucnost, kde
se nájemníci a občané města setkávají s mno-
ha nedostatky a „bolestmi“ klasického pane-
lového sídliště. V této lokalitě se tedy bude
upravovat hřiště určené předškolním dětem,
dojde k ozelenění veřejné plochy, zpracovaná
dokumentace řeší také efektivnější způsob
využití stávajících parkovacích a odstavných
ploch, rekonstrukci chodníků, prostranství a
vjezdů do garáží panelových domů. Projekt
zahrnuje rovněž obnovu prostoru náměstí,
doplnění stromové zeleně a rozmístění stanoviš�
kontejnerů na domovní odpad.

Zpracovanou dokumentaci pro územní řízení
lze tedy rozdělit do pěti celků: náměstí
Budoucnost, pěší korzo, parkoviště, parčík,
vstupy do panelových domů. Náměstí Budouc-
nost a pěší korzo je sjednoceno společnými
prvky: materiálem, rastrem a barvou dlažeb, vý-
sadbou vysoké stromové zeleně, dělicími zídka-
mi-lavicemi, osvětlovacími tělesy pro pěší pros-
tor, pohledovými stěnami. Samostatným solitér-
ním prvkem je pak návrh kašny v prostoru

náměstí, stávající socha zůstane na svém místě.
Stromová a keřová zeleň je prozatím určena pouze
velikostními parametry, přesné druhové určení bude
navrženo v dalším stupni projektové dokumentace.

V současné době je pro tuto stavbu vydáno
rozhodnutí o umístění stavby, následovat bude
zpracování dokumentace pro stavební povolení
a podání žádosti o dotaci ze státního rozpočtu na
podporu regenerace panelových sídliš�, ze které
by se stavba měla zčásti financovat. 

Hana POREBSKÁ

Stavební úpravy domu č.p. 689
zahrnují celkovou rekonstrukci,
včetně zaizolování. Nájemníci se
mohou těšit nejen na novou fasá-
du, ale také na nové podlahy, stře-
chu, vyměněny budou rovněž okna
a dveře. Stavební firma, která
rekonstrukci provádí (RESTAV Ha-
vířov), vybuduje také rozvody vody,
plynu a ústředního topení, elektro-
instalaci, vzduchotechniku. Do oprav

jsou zahrnuty také terénní úpravy 
v zadní části domu - výsadba trávy,
chodníky.

Po celkové rekonstrukci tak
bude v domě 13 bytů I. kategorie
(pět bytů 1+2, šest bytů 1+3 a dva
byty 1+4,5), které budou těšně
před dokončením licitovány. Cel-
kové náklady na rekonstrukci do-
mu dosáhnou dvanácti miliónů
korun a veškeré práce by měly být
dokončeny v květnu příštího roku.

Hana POREBSKÁ ▲ Tento dům už nebude patřit mezi objekty, které hyzdí město 

BUDE SE OPRAVOVAT DALŠÍ DŮM
V listopadu začne v Bohumíně oprava dalšího objektu, který hyzdil

střed města. Tentokrát se jedná o obytný dům na ulici Čs. armády 
č.p. 689, který město vykoupilo a nájemníkům přidělilo náhradní byty.
Oprava navazuje na loňskou rekonstrukci domu č.p. 690, kde tak vzniklo 
z původních 13 bytů 16 bytových jednotek.

➲➲   Licitace
osobního auta

Město Bohumín vyhlašuje lici-
taci osobního vozu Škoda Felicie
EFF41, tm. červená, r. v. 1995,
ujeto 122 tis. km., po vyhoření
motorového prostoru. Termín lici-
tace je vyhlášen na 27.11.2002 
v 15.00 hod. ve velké zasedací
síni (č. dv. 10) MěÚ Bohumín.

Prohlídka automobilu je možná
dne 26.11. od 10.00 do 11.00 hod.
na nádvoří MěÚ. Vyvolávací cena je
40 000 Kč.

Informace podá paní Zdeňka
Suchorová, organizační odbor,
tel.: 596 092 129.

Úspěch bohumínské ČSSD ve
volbách a znovuzvolení Ing. Petra
Víchy starostou města nám byl
podnětem k následujícímu rozho-
voru. Jak se na celou věc dívá
„staronový“ starosta?

● V komunálních volbách ČSSD
získala přes 60 procent hlasů.
Splnila se tímto výsledkem
vaše očekávání?
Přiznám se, že jsem tento v re-

publice ojedinělý výsledek nečekal.
Snažili jsme se sice v uplynulých
letech dělat pro Bohumín maxi-
mum, máme výborný tým lidí zvo-
lených do zastupitelstva a náš pro-
gram, podaří-li se jej z větší části
realizovat, může posunout město
zase o kousek dál, ale získat tako-
vouto podporu, to je velmi zavazu-
jící. Děti dostávají ve škole známky
každý den a vysvědčení co půl ro-
ku, ale my se dovídáme hodnocení
výsledků své práce jen jednou za
čtyři roky u voleb. Jsme proto
velmi potěšeni a občanům moc
děkujeme. Máme skvělé občany a
za nic na světě bychom je nevymě-
nili, jako to chtějí po volbách vždy
udělat ti neúspěšní. Jsem také rád,
že k volbám přišlo více lidí, než 
v roce 1998. Jejich zájem podílet
se na věcech veřejných tak roste.

● Říkáte, že výsledek je pro vás
zavazující. V čem?
To je zřejmé. Veškerá odpověd-

nost je nyní na nás a vše, co se
nepodaří půjde na naši hlavu. Bylo
to tak z větší části i doposud, ale
tentokrát je to ještě výraznější. A
nikdy se nepodaří úplně vše, mno-
hé věci navíc nedokážeme ovlivnit,

protože nespadají do kompetence
města, ale občané to často nevědí.
O to větší význam má informo-
vanost a komunikace s lidmi.
Odpovědnost si však plně uvědo-
mujeme a jsem přesvědčen, že ji
uneseme.

● Byl jste zvolen již potřetí
starostou města. Co to pro
vás znamená?
Potvrzení, že nastolená cesta je

správná. To, že nás, kteří jsme byli
ve funkcích i minulé období, volili
naprosto všichni zastupitelé, velmi
oceňuji. Těším se na práci v zastu-
pitelstvu, bude to dobrý a kvalitní
kolektiv samostatně uvažujících
lidí, kteří se budou řídit svým vlast-
ním rozumem. Je zde mnoho osob-
ností bez stranické příslušnosti.
Dokázali mnoho ve svých povo-
láních. Myslím, že městu se bude
dařit. A jestli mám říci i osobně, co
zvolení pro mne znamená: mám tu
práci rád a i po 8 letech mne velmi
těší řešit stále nové a nové pro-
blémy. Nuda tady rozhodně není, a
to je skvělé.

● I když má ČSSD nadpoloviční
většinu, jak si představujete
spolupráci s ostatními stranami
v zastupitelstvu města?
Za prvé věřím, že po měsíci

nikdo nepozná, kdo byl zvolen za
kterou stranu. Myslím, že všichni
budou spolupracovat a podílet se
na práci. Té je mnoho, v radě, ve
výborech i v komisích.

Na druhé straně musím říci jed-
noznačně opět něco k té odpověd-
nosti. Má-li někdo odpovědnost 

- a k té se
hlásíme -
pak musí
mít také
pravomo-
ce, a pro-
to má Česká strana sociálně demo-
kratická v radě města Bohumína
největší zastoupení. 

V radě je také zástupce zvolený
na kandidátce KSČM - pan Bruzl -
nestraník, sportovní novinář. Není
zde zástupce ODS - lišili jsme se
programově a také je velmi potřeb-
né, aby zde byla konstruktivní opo-
zice a důsledná kontrola, a ta je 
v rukou ODS. Takže role jsou jasné
a vzhůru do práce!

A ještě mi dovolte poznámku:
máme většinu v zastupitelstvu, ale
právě 7 nestraníků na naší kandi-
dátce (a většina byla v zastupitel-
stvu již minulé období) může potvr-
dit, že nikdy v minulosti nebyli
zavazováni k hlasování. Každý se
rozhoduje demokraticky a podle
svého vlastního rozumu. A to je
nejcennější a myslím, že i proto
nás lidé volili.

● Jaké cíle si stanovujete pro
následující volební období?
Tady je odpově	 jednoduchá -

budeme se snažit bezezbytku reali-
zovat program, se kterým jsme šli
do voleb a který, jak věřím, si
občané uschovali na následující
čtyři roky pro kontrolu. Do konce
roku bude k dispozici rozpočet a
tedy konkrétní plán na příští rok.

● Děkujeme za rozhovor.
redakce

VÝSLEDEK VOLEB JE
PRO NÁS ZAVAZUJÍCÍ...

Rozhovor se starostou města Ing. Petrem VÍCHOU:
➲➲   Licitace bytů
■ Byt o rozloze 0+1, kat. I., č. b.
19 ve 4. NP na ul. Alešově 1070.
Prohlídka bytu proběhla 19.11.
2002. Licitace se koná 27.11.
2002 v 16.00 hod. Vyvolávací cena
5 625 Kč. 
■ Byt o rozloze 0+1, kat.  I., č. b.
2 v 1. NP na tř. Dr. E. Beneše
1065. Prohlídka bytu se koná
21.11.2002 v době od 9.00 do 9.30
hod. Licitace se uskuteční 25.11.
2002 v 16.15 hod. Vyvolávací cena
5 192 Kč.
■ Byt o rozloze 1+2, kat. I., č. b. 3
ve 2. NP na ul. Masarykově 928.
Prohlídka bytu se konala 19.11.
2002 v době od 8.30 do 9.00 hod.
Licitace se bude konat 25.11.
2002 v 16.00 hod. Vyvolávací cena
10 362 Kč.

Všechny licitace se konají 
v budově MěÚ v Bohumíně, č.
dveří 32. Bližší informace získáte
na bytovém oddělení č. dv. 33
nebo telefonicky 596 092 199. 

CO - KDY - KDE



Komunální
volby skon-
čily, je roz-
hodnuto o
novém slo-
žení zastu-
pitelstva a
po jeho usta-
vujícím za-
sedání pak 
i o novém
vedení radnice. Voliči v těchto vol-
bách rozhodli zcela jednoznačně a
svými hlasy tak ocenili a podpořili
trend pokračovat v dosavadním
způsobu řízení města.

KDU-ČSL těší, že v minulém
období se na tomto řízení mohla
aktivně spolupodílet. Na druhé
straně je však nutno přiznat, že
volební výsledek naší strany zde 
v Bohumíně je horší, než bylo
naše původní očekávání a osobně
ho považuji za neúspěch. Přesto
však chci všem z vás, kteří kan-
didátům KDU-ČSL dali svým
hlasem důvěru, upřímně poděko-
vat a ujistit, že i v této pozici pod-
poříme vše dobré a pozitivní, co
nové vedení radnice hodlá pro-
sazovat.

A věříme, že i přes jasnou pře-
vahu zastupitelů zvolených za
ČSSD dokáží být tito dostatečně
vnímaví i k názorům menšiny a
budou s ní ochotni vést upřímný
dialog. Našemu městu to pak může
být jen k užitku.

Karel STOSZEK,
předseda MO KDU-ČSL

4

ve sběrně na ul.
Lidické a taktéž
zajistili muže,
který tam dove-
zl poslední díl. Vše si převzala poli-
cie ČR.
● Další útěk chovanců z DDÚ se
povedl odpoledne 3.10. Strážníci je
zadrželi na ul. Nerudově a taktéž je
předali zpět do ústavu.

Ing. Karel Vach,
ředitel MP Bohumín

● Poslední říjnový den po dvacáté
hodině nám oznámili z DDÚ v Šu-
nychlu, že jim z izolace utekl
mladík. Chlapce strážníci nalezli za
chladného večera v Nové Vsi bo-
sého v pyžamu. Chlapce pak převe-
zli zpět do výchovného ústavu.
● Dalšího dne odpoledne bylo ozná-
meno na MP, že v domě na ul. Čs.
armády došlo ke zcizení historic-
kého kovového zábradlí. Toto zábrad-
lí rozřezané na kusy nalezli strážníci

Maják městské policie
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Městská policie: ✆✆ 156, 596 092 285, 724 029 960

Útulek byl zřízen pro umístění
volně pobíhajících psů, které od-
chytává městská policie. Ta jediná
může umis�ovat odchycené psy do
útulku. V útulku je celkem 15 kot-
ců, které jsou téměř po celý rok
obsazeny. U psů je vždy provedeno
veterinární vyšetření.

V letošním roce bylo zatím
umístěno v útulku celkem 71 psů.
V průběhu roku si občané z útulku
odebrali 57 psů. Pro srovnání
uvedeme kolik psů bylo umístěno 
v psím útulku v minulých létech. 

V r. 1996 - 81 psů, 1997 - 80 psů,
1998 - 56 psů, 1999 - 80 psů, 2000
- 95 psů, 2001 - 95 psů.

Město hradí náklady na provoz
útulku ze svého rozpočtu. Nej-
většími náklady jsou výdaje za
krmivo, za veterinární služby a za
obsluhu útulku. Pro ilustraci uvá-
díme, že náklady v r. 2000 byly
celkem 182 tis. Kč, z toho 31 tis.
Kč za krmivo a 29 tis. Kč za vete-
rinární vyšetření, v r. 2001 se vy-
šplhaly na celkem 186 tis. Kč, 
z toho 72 tis. Kč za krmivo a 26,4
tis. Kč za veterinární vyšetření.

Připomínáme, že je možno vy-
brat si z útulku psa, který by odpo-
vídal vašim představám a možnos-
tem a kterého byste mohli případně
darovat jako živý dárek k Vánocům,
které se kvapem blíží. Občan, který
si vybere psa z psího útulku je
osvobozen od poplatku za psa po
dobu dvou let.

Bližší informace, týkající se
psího útulku vám ochotně podá-
me na MěÚ Bohumín, odboru ži-
votního prostředí dopravy a slu-
žeb, č. dveří 12 nebo na tel. č.
596092174.

Odbor životního prostředí,
dopravy a služeb

Jak funguje útulek pro psy? 
Již od roku 1996 funguje na území města útulek pro psy, umístěný 

v Šunychlu v objektu bývalých kasáren. Útulek je pro veřejnost otevřen
vždy v pondělí, úterý, čtvrtek a pátek v době od 14.30 do 16.00 hodin a
v neděli od 13.00 do 18.00 hodin.

Město zřizuje věcná břemena
na pozemcích jiných vlastníků při
výstavbě plynárenských, energe-
tických, teplárenských, vodovod-
ních a kanalizačních zařízení.
Jedná se o samostatné přípojky,
hlavní řady a další rozvody. Dále
jsou zřizována věcná břemena
vstupu a vjíždění na pozemky 
k objektům ve vlastnictví fyzických
a právnických osob a pro další
účely. Na svých pozemcích město
zřizuje věcná břemena při výstav-
bě různých staveb jinými investo-
ry, zejména se jedná zase o sítě.
Jestliže vlastník pozemku souhlasí
s určitým omezením při nakládání 
s pozemkem, znamená to zajištění
přístupu ke stavbám z důvodu
oprav, údržby, budoucích rekon-
strukcí. Město nebo jiní investoři si
vlastně zřízením věcného břemene
upravují jednoznačně vztah k po-
zemku do budoucna.

Věcná břemena jsou zřizována
za jednorázovou náhradu. Město
poskytuje náhrady dle zásad schvá-
lených v roce 1996 jen ve zcela
ojedinělých případech přistoupilo
na jiné návrhy vlastníků pozemků
nebo investorů. S postupem času
se ukázaly být dosavadní zásady
města nevyhovující, nezohledňo-
valy nové druhy staveb, úhrady za
věcná břemena nebyly vyvážené a
postup výpočtu úhrad byl zbytečně
složitý. Od 1.1.2003 začnou platit
nová pravidla pro sjednávání věc-
ných břemen tak, jak o tom
rozhodla rada města. Kromě
stanovení postupu při sjednání
smluv se mění úhrady za věcná
břemena, jejich výpočet je jedno-

dušší. Snad nejvýznamnější změ-
nou v pojetí zásad je to, že úhrady
jsou stanoveny stejně pro všechny
stavebníky, a	 už je to město nebo
investor soukromý.

Úhrady za věcná břemena byly
rozděleny na 3 skupiny pro všech-
na katastrální území:

● podzemní stavby inženýrských
sítí - stavby plynárenské,
elektroenergetické a teplárenské,
vodovodní a kanalizační přípojky
a jiná vodohospodářská díla

S NÁHRADAMI
20,- Kč za 1 m2 pozemku -
zemědělský a lesní půdní fond,
vodní plochy atd.
50,- Kč za 1 m2 pozemku -
stavební plochy, nádvoří, ostatní
plochy s využitím jako dráhy,
provozní a manipulační plochy,
ostatní komunikace atd.

● vzdušné stavby inženýrských sítí
a stavby telekomunikační
vzdušné i podzemní

S NÁHRADOU 100,- Kč
za 1 běžný metr pozemku

● přechody a přejezdy pozemků 
S NÁHRADOU 35,- Kč za 1 m2

pozemku
Eva HRDLIČKOVÁ,

majetkový odbor MěÚ

Co je ZŘIZOVÁNÍ VĚCNÝCH BŘEMEN
Mnozí z vás se již jistě setkali s pojmem „věcné břemeno“. Prakticky se

jedná o omezení nakládání s věcmi nebo nemovitostmi ve prospěch jiné
osoby (doživotní bydlení), ve prospěch stavby (umístění inženýrských sítí)
nebo o zajištění přechodu a přejezdu k objektům a podobně. Věcné právo
je zaevidováno na katastrálním úřadě.

S velkým překvapením jsem si přečetl článek
o prvním uplatnění „zvláštního režimu“, kterým
rada města může omezit pracovní dobu v kon-
krétní provozovně.

Prvním dotčeným podnikem je mezi mladými
lidmi velmi oblíbené „hladové okno“ na Čáslav-
ské ulici. Důvod? Stížnost několika občanů na
rušení nočního klidu.

A tady se naskýtá možná pro někoho nepocho-
pitelný otazník. Může za rušení nočního klidu
majitel, který občerstvení prodává, nebo zákaz-
ník? Přece pokud někdo dělá nepořádek, máme
tady policii, která by měla řešit případ od pří-
padu. Nemohu někomu zavřít obchod jen kvůli
tomu, že se nějaký přiopilý mladík neumí chovat.
Navíc, když nepil alkohol ve zmiňovaném obchůd-
ku. 

Napadá mě i další věc. Takto vypadá podpora
malého a středního podnikání ve městě, které se
potýká s velkou nezaměstnaností a mělo by
vděčit za každé vytvořené pracovní místo? Ze-
ptal se někdo majitele dotyčného obchodu, zda
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nebude muset propustit jednoho nebo více
zaměstnanců?

Poj�me se ale podívat ještě na jednu věc. Je
zcela pochopitelné, že se mladí lidé baví. A to
jednak častěji a jednak déle. Není asi momen-
tálně v našem městě mladý člověk, který by
nevyužil v noci, kdy se vrací z nějaké zábavy,
služeb „hladového okna“.

Možná, že dříve narození neměli kdysi tuto
možnost jít někam v noci, sníst něco dobrého a
ještě za solidní cenu, to ale není důvod, aby to
bylo upíráno mladým lidem dnes. 

Připadá mi to jako soutěž „Nejslabší, máte
padáka“. Skupinka obyvatel se rozhodne někoho
vyhodit, v tomto případě mu omezit činnost. Pod-
nikatel se proti nim nemůže nijak bránit a tak ho
„vyšoupnem“. A tak mě napadá takový závěr:

Který podnik bude další na řadě? Kdo nám
ztěžuje život? Kdo dostane padáka? 

Budou se mladí lidé v Bohumíně bavit, nebo
budou muset za zábavou dojíždět do okolních
měst? Petr HRČKA

Tak nám zavřou „Hladové okno“...

Z A D Á N O
politickým stranám

Výsledky
voleb v Bo-
humíně zna-
menaly jas-

ný úspěch ČSSD a faktickou po-
rážku všech ostatních politických
stran, včetně té mé - ODS. Občan-
ská demokratická strana skončila
v Bohumíně, co do počtu odevzda-
ných hlasů, na druhém místě, za
což bych chtěl jejím voličům jmé-
nem MS ODS upřímně poděkovat.
Ale volební aritmetika jí přisoudi-
la pouze tři mandáty, tedy stejně
jako třetí KSČM. Do zastupitelstva
se ještě probojoval jeden zástup-
ce KDU-ČSL. Totálně propadla 
US-DEU, což mě zvláště mrzí, nebo�
takto byly promarněny hlasy pravi-
cových voličů (a možná i jeden
mandát v zastupitelstvu), které beze-
zbytku připadly ČSSD. Složení tři-
advacetičlenného zastupitelstva je
tedy následující: 16 mandátů ČSSD,
3 mandáty ODS, další 3 KSČM a 
1 mandát KDU-ČSL.

Co z výše uvedeného složení
městského zastupitelstva pro Bo-
humín a jeho občany plyne?

Bohužel jednoznačný závěr. Bohu-
mín bude zřejmě jediným větším
městem v České republice s ne-
slavným primátem. Fakticky jsme
si zrušili městské zastupitelstvo,
resp. jeho smysl. V Bohumíně se
- alespoň na první pohled - vrátil
čas před rok 1989, tedy do časů
vlády jedné strany. Cokoliv bude
chtít v Bohumíně radničně-vládní
ČSSD prosadit, nepotřebuje na to
zastupitelstvo, ale stačí, když se
sejde její místní stranický sekre-
tariát a vše je rozhodnuto. Ke cti
ČSSD nutno dodat, že tento stav
není výsledkem nějakého neústav-
ního převratu, jako tomu bylo před
rokem 1989, ale je odrazem roz-
hodnutí 24% (tedy jasné menšiny)
oprávněných voličů při 40% volič-
ské účasti-neúčasti.

Mohl bych na tomto místě
zpochybnit rovnost politické
soutěže stran v Bohumíně, podí-
váme-li se na nevkusnou servilitu
městských informačních prostřed-
ků (OKO, TIK) vůči ČSSD a jejím
politickým zástupcům na radnici a
v subjektech s rozhodující účastí
města (zvláště těsně před volba-
mi), ale to bude předmětem sa-
mostatného zamyšlení ODS v Bo-
humíně, s nímž vás brzy sezná-
míme.

Co je však důležité je trend, jenž
svědčí o tom, že většina občanů
rezignovala na možnost ovlivňovat
dění v Bohumíně a dala tak signál,
že se bu	 domnívá, že je stejně již
vše rozhodnuto a volby na momen-
tálním stavu věcí veřejných nic
nezmění, nebo že jim více vyhovu-
je, když bude rozhodováno o nich
bez nich moudrým starostou a jeho
radou, a� již je to kdokoliv a rozho-

duje jakkoliv. Tento stav je, vážení
občané, velmi špatný!

ČSSD však není po těchto vol-
bách co závidět, i když pro ni
dopadly nadmíru dobře. Zvolila si
de facto variantu jednobarevné
městské rady, k čemuž jí voliči
dali plné právo a fakticky tak vygu-
movala smysl existence zastupi-
telstva. Stafáž jednoho zástupce
KSČM v radě nepovažujeme za
hodnu komentáře, snad s výjim-
kou konstatování, že jsme se jako
veřejnost konečně dozvěděli, kdo
je pro ČSSD přirozený koaliční
partner - jsou to komunisté (na
tomto místě jistě zazní tradiční
folklórní námitka ČSSD, že pro ni
není důležitý stranický dres, ale
konkrétní osoby)! Vzhledem ke
svému rozhodnutí o složení měst-
ské rady musí bohumínská ČSSD
počítat s jasným faktem - absolutní
moc znamená absolutní odpověd-
nost, a ta se v Česku, jak známo,
příliš nenosí.

Závěrem svého zamyšlení nad
výsledky voleb v Bohumíně bych
chtěl ještě jednou poděkovat
všem voličům, kteří přišli k vol-
bám do zastupitelstva Bohumína
a zvláště těm, kteří dali svůj hlas
ODS. A také těm, kteří se zaslou-
žili o to, že senátní a komunální
volby v ČR (i ve všech krajských
městech) vyhrála ODS. A nezbývá
nám nic jiného než doufat, že 
i bohumínský občan-volič se při
příštích komunálních volbách 
v roce 2006 k tomuto celorepu-
blikovému trendu připojí a zastaví
tak plíživý návrat komunistů k mo-
ci. Nebo se skutečně a natrvalo
vrací v Bohumíně čas zpět před
rok 1989?

Mgr. Pavel DROBIL,
člen zastupitelstva (ODS)

Vrátil se v Bohumíně čas před rok 1989?
Minulý týden jsme si opět po čtyřech letech zvo-

lili nové zastupitelstvo v Bohumíně. Od roku 1989
je to již počtvrté svobodně. Skončil čas předvoleb-
ních slibů a volební kampaně a začíná období nor-
mální práce pro město a jeho občany. Bude to ale
skutečně normální práce?

Poděkování
KDU-ČSL 

➲➲   Upozornění
pro občany

Žádáme občany bydlící v ro-
dinných domech, kteří dosud
neodevzdali podepsanou smlou-
vu na nakládání s komunálním
odpadem, aby tak neprodleně
učinili. Smlouvy lze odevzdat
na BM Servisu (ul. Krátká, ul.
Koperníkova) a MěÚ Bohumín
(podatelna a kancelář č. 12). 

Objekt č.p. 65 v Bohumíně-
Vrbici, který sloužil jako místní
ZŠ, posléze z části jako mateřská
škola, není již dlouhodobě využí-
ván. V současné době se zpracová-
vá studie využití tohoto objektu.
Jedna varianta řeší technické a
finanční možnosti přestavby na

byty, druhá pak prověřuje možnosti
přestavby na dům s pečovatelskou
službou. O tom, která z variant
nakonec zvítězí, by se mělo roz-
hodnout do konce roku. Jedním z kri-
térií je také možnost získání dotací pro
samotnou realizaci stavby. hap

Rekonstrukce objektu bývalé
základní školy v Bohumíně-Vrbici

➲➲   Máte problémy
s reklamacemi?

Sdružení obrany spotřebitelů
pro vás otevřelo informační cent-
rum, které najdete na adrese Lidic-
ká 330 (budova BIS INVESTU).
Provozní doba bude každý čtvrtek
v době od 15.00 do 17.00 hod.

Již 30 let připravuje Dům dětí
a mládeže volnočasový pro-

gram pro děti, mládež a do-
spělé. Ke svým kulatinám při-
pravil na 23. listopadu „Slav-
nostní akademii“ v sále  kina
K.A.R. Oddělení sportu umožní
všem zájemcům od 18. do
22.11. volný vstup do posi-
lovny DDM. 
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...městský úřad letos výjimeč-
ně toleruje uložení spadaného

listí do velkoobjemových kontejnerů. Listí lze
uložit do kontejneru nejlépe v pytlích. Jedná se
o výjimku platnou jen pro letošní podzim.
...9. listopadu proběhl v letošním roce poslední
svoz nebezpečných odpadů? Do pojízdné sběrny
v tento den odevzdalo své odpady 56 občanů a
bylo svezeno 2451 kg odpadů. Prvním svozovým
dnem v roce 2003 bude sobota 22. února.

Víte, že…
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V minulém volebním období se vy-
konal v našem městě Bohumíně, také
za pomoci zastupitelů za KSČM a dal-
ších našich členů v komisích a jiných
aktivech, pro naše občany kus užitečné
práce. Ve volebním období 2002-2006
by měla nastat kontinuita s tím, co dob-
rého se ve městě podařilo a výchozím
materiálem i pro naši stranu KSČM se
musí stát v letošním roce i našimi za-
stupiteli schválený „Strategický plán
rozvoje města Bohumína“.

Volební program KSČM
„S LIDMI PRO LIDI“

KOMUNÁLNÍ VOLBY V BOHUMÍNĚ 2002

A) Zásady obecného charakteru,
kterými se chceme řídit:
✰ budeme prosazovat demokracii, kte-
rá neuznává pojmy „s kým a proti komu“,
ale „o čem!“
✰ budeme trvat na poměrném zastou-
pení v radě města i jejich orgánech
podle výsledků komunálních voleb
✰ budeme napomáhat hledat i jiné
finanční prostředky než jsou příjmy da-
ného roku, tj. dotace všech druhů, které
urychlí realizaci plánovaných akcí

diónu, víceúčelovou sportovní halu, aj.)
✰ podpoříme myšlenku zpřístupnění
školních hřiš� pro volnočasové aktivity
✰ budeme akceptovat dostavbu budo-
vy K.A.R. na víceúčelový kulturní stánek

2) ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ A DOPRAVA
✰ napomáhat při řešení problémů s vol-
ně pobíhajícími psy
✰ podílet se na komplexním zdokona-
lování harmonogramu svozu velkokapa-
citních kontejnerů (četnost, vhodnější
stanoviště)
✰ prosazovat postupné napojování měst-
ských částí kanalizačními sběrači na ČOV
a usilovat o trvalé budování dalších
prvků protipovodňové ochrany města
✰ realizovat další zvelebení započaté
lokality „Rafinerský lesík“ a podpořit
generální opravu železničních přejezdů
u bývalé „Benziny“
✰ usilovat o průběžnou péči o památ-
níky a pamětní desky obětem válek a
významných osobností v jednotlivých
městských částech
✰ společně se všemi typy policie dbát 
o dodržování dopravních předpisů (ze-
jména na „pěší zóně“, na chodnících, aj.)

MěV KSČM
- Pokračování v příštím čísle -

formaci školských zařízení, komplex-
nosti oprav budov a ve vybavenosti vy-
tvářet pro školy srovnatelné podmínky
(počítač. učebny, jazyk. učebny, internet)
✰ zaměřit se na výchovu i výuku dětí ze
sociálně znevýhodňujícího a kulturně
odlišného prostředí, včetně dětí s vývo-
jovými poruchami učení
✰ důraz budeme klást na postupné do-
budování sportoviš� (bazén, atletický sta-
diónek s umělými povrchy, dobudování
zázemí a vybavenosti na zimním sta-

✰ budeme vždy uvážlivě posuzovat,
zda podpoříme vybudování „zaručeně
potřebných bombastických akcí“ na úkor
plošného využití prostředků na více
drobnějších, pro občany potřebnějších
akcí ke zlepšení jejich života v určité
lokalitě

B) Nač se zaměříme v jednotlivých
oblastech:

1) ŠKOLSTVÍ, KULTURA, SPORT
✰ věnovat pozornost očekávané trans-

Od začátku školního roku fungují na ZŠ na tř. Dr. E. Beneše první
třídy, kde se jednotlivých hodin zúčastňují i rodiče žáků. První tři dny
rodiče trávili ve škole spolu se svými potomky většinu času. Poté se
vždy jednou měsíčně koná pro zájemce z řad rodičů ukázková hodina. Ti
tak mohou posoudit, jak jejich děti pracují v hodině, zda jim některá
látka nedělá problémy, mohou vidět, jak se dítě chová k ostatním
spolužákům a zhodnotit tak výsledky, které udělalo během určité doby.

S nápadem přišly učitelky prv-
ních tříd Mgr. Jarmila Seberová a
Mgr. Květuše Mlynkecová. Důvo-
dem je strach prvňáčků z cizího

prostředí. Často se stává, že děti
prožívají různé stresy, neurózy,
které sice po měsíci odezní, ale do
té doby mají pocity nejistoty, jsou

neš�astní, že je rodiče nechávají
samotné. Ze školky jsou zvyklé na
jinou atmosféru, učitelky a kolektiv.
Navíc musí udržet pozornost, vní-
mat celé 4 hodiny a učit se.

„Proto jsme si řekly, že děti bu-
dou lépe snášet, když budou mít 
u sebe maminku nebo tatínka.
Myslím si, že přítomnost některého
z rodičů dává dětem větší jistotu a
lépe se pak ve škole adaptují.
Rodiče reagují myslím příjemně, pro-
tože mají možnost blíže se sezná-
mit s kantorem a jeho metodami
výuky. Na učení však přítomnost
rodičů u dětí nemá vliv“, říká Mgr.
Seberová. Dále dodává: „Mně se
to velmi líbí. Zkoušela jsem podob-
né „návštěvy“ ve vyšších ročnících,
kde u problémových dětí docházejí
na určité hodiny jejich rodiče. Z je-
jich strany byl velký zájem. Sna-
žíme se neustále hledat nové styly
práce. Chceme, aby byla škola
vnímána hrou. Nikdy se mi nelíbilo
strohé a stereotypní vyučování. Je
třeba říci, že generace dnešních
dětí je jiná, více roztěkaná a nepo-
zorná. Nikde není psáno, jak se má
učit, vše záleží na učitelích.“ 

Experimentální první třídy v ZŠ na tř. Dr. E. Beneše
Samotní rodiče si společné

hodiny také pochvalovali a vidí 
v nich přínos. Velkou inspirací byla
pro základní školu na třídě. Dr. E.
Beneše spolupráce s Tatranskou
alternativní školou Poprad (SR).
Odtud také pochází hodně nápadů.
Škola rovněž navázala úzké kontak-
ty s Fit školkou na Okružní ulici,
kde učitelky hodně využívají práci 
s legem. Na ni se pak plynule
naváže v hodinách matematiky
prvních tříd. IM

➲➲   Městští strážníci
chytali splašené koně

Kuriózní případ musela řešit 
v sobotu 2. listopadu Městská
policie Bohumín. Při Hubertově
jízdě se ztratil jeden z jezdců a
jeho kůň pobíhal po Bohumíně-
Záblatí neosedlán. Další jezdec se
rozhodl svého kolegu hledat. Na-
konec ho našel v pořádku, ovšem
jejich koně, v jedné chvíli bez dozo-
ru, se splašili a vydali se k městské
části Šunychl. Přivolaní městští
strážníci splašené koně v Záblatí
odchytli a odvedli ze silnice, kde 
z důvodu špatné viditelnosti hrozi-
lo nebezpečí vážné dopravní ne-
hody. hap

Rodiče se zájmem přihlíželi,
jak si vedou jejich ratolesti

v běžném školním životě. 

? Bude město poskytovat další
bezúročné půjčky a za jakých
podmínek?

Město poskytuje od roku 1997 zvýhodněné
úvěry až do výše 300 tis. Kč na opravy a mo-
dernizaci bytového fondu soukromým subjek-
tům. V roce 2001 bylo uzavřeno celkem 21
smluv o poskytnutí úvěru a žadatelé takto
získali na opravu svých nemovitostí částku 
v objemu 3 505 tis. Kč. Takto získané prostřed-
ky občané využili především na opravu střech,
fasád a výměnu oken. Požádat si může fyzická
nebo právnická osoba, která je vlastníkem
obytné nemovitosti nacházející se na území
města Bohumína.

Lhůta splatnosti tohoto úvěru je 5 let a
úroková sazba činí 5%. Žadatel dále musí pro-
kázat schopnost poskytnutý úvěr včetně úroků
splácet, ale zároveň jeho příjmy nesmí být vyšší
než pětinásobek životního minima stanoveného
dle platných předpisů. Nemovitost musí být
pojištěna a její opravy prováděny v souladu se
stavebními předpisy. Vrácení úvěru je zajištěno
zástavním právem k nemovitosti ve výši poskyt-
nutého úvěru ve prospěch města. K žádosti je
nutno doložit výpis z katastru nemovitostí ne
starší tří měsíců, ohlášení stavebních úprav
nebo stavební povolení a potvrzení o výši příjmů
žadatele o půjčku.

Došlé žádosti o poskytnutí úvěru jsou před-
loženy zastupitelstvu města k rozhodnutí. Žada-
tel pak ve lhůtě do 30 dnů ode dne doručení
vyrozumění o schválení žádosti musí předložit
znalecký posudek o ceně nemovitosti, pojistnou
smlouvu, nabývací titul k nemovitostem, uzavřít
úvěrovou a zástavní smlouvu.

Čerpání úvěru lze provádět pouze oproti
předloženým fakturám. Čerpání je však pod-
míněno povolením vkladu zástavního práva do
katastru nemovitostí. Žádosti s požadovanými
přílohami, které budou doručeny na městský
úřad, budou předloženy nejbližšímu zastupi-
telstvu města k projednání.

Chcete-li i vy využít této možnosti, obra�te se
na majetkový odbor městského úřadu, č. dv. 36,
tel. 596 092 252, kde vám budou rovněž sděle-
ny bližší informace.

Gabriela JANETOVÁ,
majetkový odbor

? Uvažuje město o další
výstavbě holobytů?

V současné době jsou ve městě Bohumíně
vystavěny holobyty v domě č.p. 285 na ul. Na
Loukách v městské části Pudlov. Objekt, který
byl postaven v roce 1929, byl rekonstruován na

holobyty v roce 1996, má dva vchody a je v něm
umístěno celkem 16 bytů. 

Vzhledem k tomu, že tyto byty jsou plně
využívány, město Bohumín zvažuje výstavbu
dalších holobytů,v domě č.p. 256 na ul.
Trnkové, rovněž v Pudlově. Jedná se o dům,
který byl postaven v roce 1929 a není v sou-
časnosti využíván.

V roce 2002 byla zpracována studie rekon-
strukce tohoto objektu, který by měl obsahovat
celkem 16 holobytů o půdorysné ploše od 23.1
do 28,2 m2. Součástí každého bytu bude 1 obyt-
ná místnost, WC s předsíňkou a umyvadlem.
Vytápění bytů bude na pevná paliva. 

Stanislav SVRČINA,
majetkový odbor

? Počítáte s dokončením výstavby
dálnice D47?

Výstavba dálnice přes území Bohumína je
rozdělena do tří částí. První část v úseku od
Ostravy bude ukončena před Vrbickým jezerem
a výstavba se předpokládá do roku 2004.
Druhá část bude od Vrbického jezera přes
Antošovice po Starý Bohumín, jejíž dokončení
se předpokládá v roce 2006. Třetí část bude od
Starého Bohumína po státní hranici s Polskem
ve Věřňovicích a tato stavba bude ukončena 
v roce 2008 až 2009.

Celá výstavba dálnice bude financována ze
státních prostředků a zástupci města pouze jed-
nají s investorem o zmírnění negativních dopadů
z dálnice na území Bohumína a o časovém
sladění výstavby dálnice s dalšími záměry na
území města (protipovodňová ochrana, cyklo-
stezky apod.).

Dalibor TŘASKOŠ,
stavební odbor

? Nepomýšlíte na zvýšení sankcí
za neplacení nájmů?    

Povinností každého nájemce je platit nájem-
né a úhrady za plnění poskytované s užíváním
bytu. Pokud nájemce včas nezaplatí, pak je
povinen dle platných předpisů zaplatit
poplatek z prodlení, za každý den prodlení ve
výši 2,5 promile dlužné částky, nejméně však
25 Kč, a to od 6. dne následujícího měsíce až
do zaplacení.

Protože se v tíživé finanční situaci může ocit-
nout téměř každý z nás, orgány města v minu-
lém období zcela mimořádně schválily závazné
podmínky, za kterých je možno přistoupit 
k prominutí poplatků z prodlení. Dne 20.12.
2001 zastupitelstvo města svým usnesením
rozhodlo, že pokud dlužník dobrovolně uhradí
celý svůj dluh na nájmu, službách nebo faktu-
raci bytu nejpozději do 30.6.2002 a nebude
dalších šest měsíců po sobě následujících evi-

dován jako dlužník bytového fondu, bude mu
poplatek nebo úrok z prodlení prominut. Dne
25.4.2002 schválila rada města podmínky
splátek a prominutí poplatků z prodlení za
vyúčtování služeb spojených s bytovým fon-
dem za r. 2001. O těchto usneseních byli
nájemci bytů informování BM servisem, a. s.

V případech nenapravitelných dlužníků, kteří
ani nevyužijí možnosti splátek, městu nezbývá
než podat výpově	 z nájmu bytu. Pokud se
dlužník dostaví na MěÚ Bohumín, je mu do-
poručeno sepsání dohody o splátkách dluhu -
zajiš�uje BM servis, a. s., oddělení vymáhání
pohledávek. 

Pokud dlužník dohodu sepíše, musí splácet
dluh dle dohody a zároveň hradit běžné nájem-
né a zálohy na služby. Jestliže tak nečiní či
dohodu neuzavře, jsou dlužné částky plus
penále vymáhány soudně s tím, že je zároveň
podán návrh na přivolení k výpovědi z nájmu
bytu.

Protože je nájem bytu chráněn, může být
vypovězen jen s přivolením soudu. Jestliže soud
rozhodne ve prospěch města, běží od 1. dne
následujícího měsíce po nabytí právní moci roz-
sudku tříměsíční výpovědní lhůta. V případě, že
se dlužník v této době nevystěhuje dobrovolně,
je k soudu podán návrh na výkon rozhodnutí
vyklizením bytu. Vystěhování může být navíc
oddáleno podáním odvolání, odstěhováním
nájemce mimo město bez toho, aby byt neode-
vzdal či tím, že je nájemce nezvěstný. Tak se
stává, že vystěhování trvá řadu měsíců.

Závěrem bychom chtěli vyzvat všechny
dlužníky k zamyšlení. Nenechávejte řešení toho-
to problému na poslední chvíli, protože až za-
klepe exekutor na dveře, bude už pozdě...

Jana KASANOVÁ,
majetkový odbor

? Bude živnostenský odbor MěÚ
důsledněji postupovat při
udělování živnostenských listů

cizím státním příslušníkům?
Vydávání průkazů živnostenských oprávnění

zahraničním fyzickým osobám se řídí podmínka-
mi stanovenými živnostenským zákonem, proto
nemůže Městský úřad Bohumín postupovat
jinak než v souladu s tímto zákonem.

Eliška ŠIMÍČKOVÁ,
živnostenský odbor

KULATÝ STŮL - odpovídáme na
dotazy, které jste volali do studia

Během předvolebního „Kulatého
stolu“, vysílaného na Televizním

informačním kanálu 22. října se divá-
ci ptali i na problématiku, která přímo
nesouvisela s tématem pořadu. A
protože dotazy si určitě zaslouží
pozornost, rozhodli jsme se požádat
příslušné odbory o jejich zodpo-
vězení. 
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ZEPTALI JSME SE:
Jste spokojen/a s nabídkou
kulturních akcí v Bohumíně?
Co byste uvítal/a?

?

■■ Muž 13 let,
žák ZŠ
Nejsem. Je

toho tady pořád
málo. Chtěl bych
více diskoték.

■■ Žena 21 let,
sekretářka
Nejsem. Tady je strašně málo

akcí pro mládež. Pro starší lidi to
celkem ujde, ale pro nás mladé je
toho minimum. Za zábavou dojíž-
dím do Ostravy.

■■ Žena 51 let, zaměstnanec
soukromé
firmy
Jsem, ale zále-

ží na tom, o co
se jedná. Chybí
mi tady divadlo,
za kterým se
musí dojíždět až
do Ostravy. 

■■ Muž 25 let, závozník
Pouze částečně. Nelíbí se mi, že

se spousta akcí již nekoná v parku,
ale na náměstí nebo na pěší zóně.

Pokračování na str. 11

❖ po dobu výdeje, rozvozu a
přepravy teplých pokrmů musí být
zachována teplota pokrmu 
+ 70 stupňů C (s možností toleran-
ce poklesu nejvýše o 3 stupně Cel-
sia), proto se používají termoporty
a ohřívací pulty,

❖ musí být dodržen časový har-
monogram výdeje stravy, tj. při-
pravená strava se musí vyexpe-
dovat a spotřebovat do tří hodin po
uvaření, 

❖ stravovací zařízení musí být
vybavena mísící baterií bez ruč-
ního ovládání (tzv. bezdoteková
baterie), 

❖ nutnost zavedení šokových
mrazičů (tj. že pokrm dříve uvaře-
ný, který nebude spotřebován do
zmíněných tří hodin po uvaření,
musí být šokově zchlazen a před
podáváním zahřán na potřebnou
teplotu).

❖ Vyhláška si žádá i nutnost
prostorových úprav kuchyní - pro
vytloukání vajec a zpracování masa
musí být vytvořen samostatný
stavebně oddělený úsek, bude
třeba oddělit umývání tzv. bílého a
černého nádobí (hrnců, termoporty
a talíře).

Proto se přistoupilo k zavedení
tzv. centrálního vaření, a to v ZŠ
Čs. armády a ZŠ Masarykově na
Seifertově ulici, dále pak v MŠ na

Čáslavské ulici, MŠ „Rafinerský
lesík“ a v samostatné školní ku-
chyni na Tovární ulici. Z osmi vý-
vařoven tak zůstane pět. Rozvoz
do ostatních školních jídelen
zajistí městský úřad.

Díky kvalitním termoportům a
ohřívacím pultům by tak školáci
neměli poznat, že se vařilo jídlo
jinde.

V ZŠ na Čáslavské ulici a v ZŠ
Masarykově se může také stravo-
vat veřejnost, přičemž investice
na rekonstrukci stravovacího zaří-
zení v ZŠ Masarykově bude činit
nejméně 3,5 miliónů korun. A
protože Bohumín dělá změny v síti
škol, které jsou vyvolány novelou
zákona č. 564 Sb. z roku 1990
(přechod na právní subjekty),
proto k tomu přistupuje již od
1.1.2002. Bohumínské nové výdej-
ny stravy tak budou již v souladu 
s vyhláškou.

Hana POREBSKÁ

Od 1. ledna 2003 nové způsoby
provozování školních jídelen 

Od 1. ledna příštího roku dojde v Bohumíně ke změně v provozování
školních stravovacích zařízeních. Vyhláška č. 107/2001 Sb. velmi zpřísňu-
je hygienické podmínky stravovacích zařízení, město by muselo vynaložit
obrovské náklady na dodržení takovýchto podmínek pro všechny dosud
stávající kuchyně. Jsou to tato zpřísnění:

proběhl v pondělí 4.11. v sále kina K.A.R. Publikum mělo možnost
zazpívat a zanotovat staré hity, což svědčí o tom, že hudba 60. a
70. let je stále populární. V přátelském rozhovoru nám o sobě
tento zpěvák prozradil, že je i úspěšným spisovatelem. 

Koncert Pavla Nováka 

Dovolte, abych vám, rodičům, představil no-
vou dětskou hru, která rozzáří jiskřičky v očích
vašich dětí. Princip hry je velice jednoduchý,
odpovídá věku dětí. Abych vás do hry zasvětil,
uvedu příklad hry včerejší.

Hráčů bývá zpravidla více. Této hry se zúčast-
nilo 8 hráčů ve věku od 5 do 10 let. Každá hra
vyžaduje dokonalou přípravu:

1) 5 letá hráčka zavolá na maminku, která jí
z okna hodí zápalky, nezbytné ke hře.

2) 7 letý hráč si v obchodě zakoupí tuhý pod-
palovač, tzv. „PEPO“.

3) Hráči se rozestaví do skupinky na trávník,
chodník nebo mezi zaparkovaná auta.

Hra dětí může začít. Hráči si ulomí kus pod-
palovače a zapálí jej. Hořící podpalovač s pla-
meny až do výše 30 cm si přehazují v rukou a
nejlépe pak mezi sebou. Je to taková malá dět-
ská ruská ruleta. Bu� se nestane nic, nebo se
někdo promění v plápolající dětskou pochodeň. 

Ale te� už zcela vážně. Copak vás, některé
rodiče nezajímá, jak a s čím si vaše děti hrají?
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Jak můžeme těmto prckům sami cpát do rukou
zápalky, i když jim ve škole vštěpují do hlaviček,
že na zápalky sahat nesmějí? Pokud se nebu-
deme o hry našich dětí zajímat, s čím si budou
hrát příště? Budou to vlastnoručně vyrobené třas-
kaviny nebo zbraně? 

Myslím, že přeháním docela málo. Nejvíce mě
zarazila reakce dítěte i jeho matky, jehož hod
ohňovou koulí těsně minul obličej a vlasy mé
přihlížející dcerky. Na upozornění dítě odpově-
dělo, že si s ohněm bude hrát dále, protože mu to
dovolila maminka. A skutečně, když jsem opráv-
něně dosti rozrušený maminku upozornil, připa-
dal jsem si jako nechápavý a protivný dědek,
kterému vadí, že si její dítě hraje.

Proto vás prosím, rodičové, udělejte si někdy
čas a zajděte se podívat, jak a s čím si vaše děti
hrají. Naučíte-li své dítě, že zápalky mu jsou nor-
málně dostupné a je přirozené, že si zakládají
ohníčky, nechtěl bych být ve vaší kůži, když
budete nuceni dítě nechat samé doma bez
dozoru. Hra by měla být přípravou pro život a ne
pro invalidní důchod.

Petr TYLEČEK, rodič

Kdo si hraje, nezlobí?

Na ustavující schůzi v témže roce
se stanovuje plán hlavních úkolů
pro další činnost této organizace.
Jejím sídlem se stala městská
voliéra v parku Petra Bezruče, která
byla od roku 1970 obhospodařová-
na Českým svazem chovatelů Skře-
čoň. V září roku 1970 se konala
propagační místní výstava okras-
ného ptactva v PZKO ve Skřečoni,
která nastartovala seriál každoroč-
ně konaných výstav. Letos to byla
již 10. jubilejní výstava. 

Hlavní náplní činností organi-
zace je chov okrasného ptactva a
barevných i postavových kanárů,
jejich rozmnožování, šlechtění a
vystavování odchovu na výsta-
vách. Výsledky chovatelů jsou
oceněny mnoha vítěznými pohá-
ry, které získávají nejen na míst-
ních výstavách, ale i regionálních
jako je Moravskoslezská Grand
Prix, ostravská „Klubová“, Ludge-
řovická a národní výstava EXOTA
Olomouc. 

Za desetileté období bylo uděle-
no ústředním výborem Českého
svazu chovatelů v Praze čtrnáct
svazových vyznamenání III. stupně
a pět II. stupně a I. stupně za zás-
luhy v chovatelství a dlouholetou
činnost.

Další úspěšnou akcí organizace
je konání již tradičního chovatel-
ského plesu. Pro členy svazu jsou
pořádány každoročně přátelská

posezení spojená s grilováním a
smažením vajec. Velmi přínosná je
spolupráce s polskou chovatelskou
organizací exotického ptactva a
kanárů z nedaleké Wodzislavi. Ta
má již dlouholetou tradici, protože
před dvěma lety oslavila 50 let
svého trvání.

Deset let znamená bilancování
a před námi vyvstávají další cíle.
Mezi ně patří pokračovat v úspěš-
né činnosti, rozšiřovat členskou
základnu především o mladé cho-
vatele a prosadit opravu voliéry 
v parku Petra Bezruče.

Závěrem bych chtěl poděkovat
členům naší organizace za odpo-
vědný přístup při zajiš�ování spo-
lečenských akcí, městskému úřadu
za podporu, okresní organizaci
Českého svazu chovatelů v Karviné
za dobrou spolupráci, přátelům 
z Polské republiky a zvláštní
poděkování patří p. Noworocikovi. 

Bronislav JANOSZOWSKI

Slavnostní vernisáž výstavy
fotografií Josefa WAGNERA,

vedoucího speleologického klubu
ORCUS se konala 4. listopadu

ve vestibulu kina K.A.R. 
Až do 15. listopadu jste pak

měli možnost obdivovat
zachycenou nádheru jeskyní 

Emine Bojir Chasar. 

Chovatelé okrasného ptactva
oslavili 10 let své existence

I když počátky sahají do roku 1970, kdy byl založen Český svaz cho-
vatelů ve Skřečoni jako smíšená základní organizace s pěti odbornými
komisemi, samotný svaz oslavil v říjnu teprve 10 let své existence. Od
roku 1989 totiž dochází k útlumu chovatelské činnosti, který nakonec 
v roce 1992 vyústí v osamostatnění základní organizace chovatelů
okrasného ptactva a barevných kanárů.

▲ Hlavní oslavy chovatelů okrasného ptactva proběhly 26. října
ve velmi přátelské atmosféře. U příležitosti 10. výročí založení organi-

zace bylo předáno i ocenění starostovi města Ing. Petru Víchovi. 

Po chvilce počal lamentovat, že
jeho článek opět nebyl otištěn,
zatímco ten zasra... J. Huňáček je
v každém čísle a že ta banda
redaktorská je spolek nedemokra-
tických buranů a cenzorů. Byl to
starší pán, a tak jsem se raději
nepředstavil, abych neinicioval
jeho infarkt, ale po celý zbytek
dne jsem dumal, zda mé slovní
ejakulace není opravdu mnoho.

Vskutku mám jisté žurnalistické
plány, ale nemyslím si, že bych byl
na něčí úkor protěžován. To, zda
můj text bude otištěn totiž nemo-
hu ovlivnit ničím jiným než kvali-
tou a smysluplností. V tom se OKO
neliší od jiných periodik. Budu-li
publikován, záleží na vedení měst-
ských novin.

Onomu zneuznanému pánovi mo-
hu poradit jen toto: každý jeho
text musí kvalitou a obsahem pře-
vyšovat texty ostatní, nebo	 pros-
tor na příspěvky je bohužel ome-
zený. Dále by se měl vyvarovat
osobních konfrontací - ani já jsem
nereagoval na napadení jednoho
mého textu soudruhem K. - a text
by měl být „o něčem“.

Možná i jiní čtenáři mají pocit,
že se míchám do všeho možného a
že čtrnáct dní nespím, když v OKU
nenajdu své jméno, mýlí se. Fakt, že
„do všeho strkám nos“ pramení z mé-
ho přesvědčení, že člověk má být ak-
tivní, i když se nechce stát politikem,
má veřejně ventilovat své názory a
nebát se jít do střetu s kýmkoliv.

Přátelé mi čas od času připomí-
nají, že nějak šetřím úřednické pře-
hmaty a představitele města. Nema-
jí ani tušení s jakou rozkoší bych
se pustil do nějakého velkého zví-
řete, ale kde nic není, ani čert
nebere, jak praví známé úsloví.

I já bych uvítal vícestránkové
OKO, rozdělené například na část
oficiálních městských zpráv a na
část tvorby grafomanů, nicméně
musíme respektovat statut měst-
ských novin a také jejich závislost
na rozpočtu.

Pro všechny grafomany a jiné
psavce mám ale návrh. Zkusme
najít mecenáše, kteří ještě i v této
době věří v psané slovo a založme
literární časopis, jenž bude dávat
prostor lidem toužícím po literár-
ním uznání, jichž zřejmě není málo,
když uvážíme počty přihlášek do
rozličných soutěží. Takový časo-
pis by mohl obohatit bohumínský
kulturní život a kdo vlastně ví, kolik
je mezi lidmi, píšícími do šuplíků,
potencionálních Vaculíků?

Jan K. Huňáček

Z DOPISŮ ČTENÁŘŮ
K čemu jsou nám grafomani? 

Čekajíc na autobus do Karviné, dal jsem si v restau-
raci na stanovišti jednu kvalitně ošetřenou desítku a
pokukoval po půvabné - leč zadané servírce, když si ke
mně přisedl muž s „OKem“ v ruce, jímž začal listovat.

➲➲   POZVÁNKA
Pracovníci Charity Bohumín

pořádají 25.11. v 17.45 hodin
v římskokatolickém kostele v No-
vém Bohumíně besedu s Petrem
Krenickým, misionářem ze Zakar-
patské Ukrajiny, o životě na Ukra-
jině a projektu Adopce na dálku.
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Rozhovor s Halinou ARENDÁŠOVOU, ředitelkou Domu dětí a mládeže v Bohumíně

● Jaké byly vaše začátky?
Naše začátky v roce 1972 byly

skromné. Tehdy existovalo 17 krouž-
ků, které vedlo 10 externích pra-
covníků. Docházelo k nám zhruba
kolem 170 dětí. Objekt byl bohužel
malý a nevyhovující. Po přesídlení
do Starého Bohumína se nám na-
skytly větší prostory. Zde se čin-
nost začala více rozbíhat a byla
pestřejší. Bohužel stále nám chybě-
ly odborné učebny a místnosti pro
výchovnou a sportovní činnost.
Všechny pohybové aktivity se proto
přesouvaly do bohumínských škol.
Pro děti nebylo vhodné ani dojíždě-
ní do Starého Bohumína. To se však
změnilo v roce 1994, kdy jsme se
přemístili do centra města. Máme
zde přístavbu největší tělocvičny 
v Bohumíně a kulturní sál. Naším
zřizovatelem je od 1.7.2001 Morav-
skoslezský kraj. Činnost DDM je
organizována prostřednictvím tří
odborných oddělení, a to oddělení
sportu, estetiky a společenských
věd a techniky. 

● Kolik máte v současnosti
otevřeno kroužků?
Činnost je v dnešní době provo-

zována v 60 kroužcích, do kterých
je zapojeno každým rokem zhruba
900 dětí. Stálých pracovníků máme
11, z toho jsou 4 pedagogové a zby-
tek jsou správní zaměstnanci.
Externích pracovníků máme letos
26, kteří pracují v odpoledních
hodinách. Máme i šest dobrovol-

Dům dětí a mládeže bude slavit své kulaté narozeniny. V průběhu
třiceti let se mnohé změnilo. První dům dětí byl dán k užívání 4. listopadu
1972 a nacházel se na ulici Vrchlického, v budově současného Úřadu
práce. Tam Dům dětí začínal a sídlil až do roku 1974. V tomto roce se
přestěhoval do budovy (tehdy bývalé školy ve Starém Bohumíně), kde byl
20 let až do roku 1994. Nyní sídlí Dům dětí v budově za parkem Petra
Bezruče v Novém Bohumíně. To byl malý výlet do historie, který nám
spolu s následujícím rozhovorem s ředitelkou DDM Halinou Arendášovou
více přiblíží tuto zajímavou instituci.

jazykových škol, kteří mají stát-
nice z jazyka... U každého pracov-
níka dbáme jednak na odbornost,
bezúhonnost a morální vlastnosti.
Kádr externích pracovníků máme
dosti stálý a moc se nemění. Hodně
externistů pochází z řad učitelů
základních i středních škol.

● V čem spatřujete největší význam
takových subjektů jako jsou
Domy dětí a mládeže?
Myslím si, že už to, že jsme, je

úžasné. Je dobré, že děti mohou
rozvíjet svůj talent pod vedením
odborníků, aniž by to zatížilo rodin-
ný rozpočet. Zápisné se totiž pohy-
buje od 50 do 120 Kč měsíčně, což
je stále relativně málo. 

Hlavním posláním Domu dětí je
hlavně zájmová činnost. Naším
úkolem není dosahovat výsledky či
vrcholové výkony. Máme však
obrovské úspěchy v plastikových
modelářích. Zúčastňujeme se sou-
těží vyhlášených Ministerstvem
školství. Nyní se připravujeme na

a v letošním roce se nám úspěšně
rozjel kurz italského jazyka. V po-
slední době stoupla záliba v práci
na PC. K dispozici máme počí-
tačovou učebnu, ve které rozbíhá-
me různé kroužky od základů PC
přes programování, kurzy pro do-
spělé a menší děti. Největší zájem
ve sportovním oddělení je o flor-
ball. V letošním roce je novinkou
okruh asijských cvičení pro ženy. 

● Jak sháníte lektory?
Někdy obtížně, ale dá se říci, že

to jsou lidé, kteří s námi spolu-
pracují již řadu let. Mnozí vedoucí
a externí spolupracovníci jsou
vlastně odchovanci našich krouž-
ků. U jazykových kurzů požadujeme
po lektorech odbornou způsobilost.
Jsou to tedy vesměs absolventi

letecké a železniční modelářství,
automodelářství, apod. S vývojem
techniky děti už některé kroužky
nepreferují. Snažíme se nabízet
dětem všechno, co je baví a o co
mají zájem. Provedli jsme i průz-
kumy na školách mezi dětmi. Bývá
pravidlem, že nabídka našich krouž-
ků je mnohem širší než se nám 
v průběhu září nebo října podaří
zaplnit. 

● Jaké kroužky preferují dnešní děti
a mládež?
Velký zájem je o taneční krouž-

ky, a to především Kates, kde jsou
zapojeny děti a mládež od 6 do 25
let. Oblíbené jsou rovněž jazyky. To
znamená kurzy angličtiny, němčiny

ných pracovníků, kteří docházejí a
pracují bezúplatně...

● Máte k dispozici pestrou paletu
kroužků. Měnily se v průběhu
třiceti let zájmy dětí?
Trend se v průběhu doby samo-

zřejmě měnil. Když Dům dětí začí-
nal tak byly v oblibě hlavně kroužky
rukodělné, dívčí kluby, šití, háčko-
vání, vaření. Kluci zase preferovali

Naším posláním je zájmová činnost

soutěž „tvorba internetových strá-
nek“. Celoročně má v rámci Česko-
moravské taneční komory úspěchy
i taneční soubor Kates. 

● Máte již naplánované oslavy?
Ano, ve dnech 19. a 20. listo-

padu proběhl Den otevřených dveří
pro širokou veřejnost i hosty. Zde
mohli návštěvníci nahlédnout do
všech kroužků a vlastně celého
Domu dětí. Rodičům byly poskytnu-
ty informace o činnosti našich
kroužků. 23. listopadu se v kině
K.A.R. uskuteční slavnostní akade-
mie a v městské knihovně pro-
běhne od 21. listopadu výstavka 
o činnosti DDM. Stěžejním bodem
akademie bude vystoupení TS
Kates, ale představí se i děti 
z kroužků kytary a bojového umění.

Úspěch našich
kynologů

V sobotu 12. října se na kynologickém cvi-
čišti v Bohumíně konal svod mladých němec-
kých ovčáků. Z celého kraje se zde sjelo 30
účastníků a i my jsme zde měli své zástupce.
Na akci se také přišlo podívat mnoho diváků.
Na konci svodu byla vyhlášena nejlepší fena
svodu, tou se stala Gábi z Agíru od naší členky
Zdenky Labudové. Velmi jí gratulujeme a pře-
jeme mnoho podobných úspěchů.

Také bychom chtěli poděkovat sponzorům, 
a to BM Servisu, Tropiku, Naděždě Urbánkové 
a městu Bohumínu. Doufáme, že na příští akci
se přijdete podívat i vy, kteří jste tam nebyli.

Za kynologický klub Baselová

Letos bude bombónkem vystoupení
vokálního souboru Sluníčko, která
začínala v Domě dětí a mládeže. 
K výročí vydáváme letáček, který
přiblíží činnost DDM, který budeme
věnovat hostům na akademii. 

● Jaké jsou vaše další plány?
Pochopitelně vývoj jde neustále

kupředu. V loňském roce se zřídily
tři nové herny pro děti, které ne-
chtějí být organizovány celoročně 
v zájmových kroužcích. Je známo,
že když se skupinka lidí nadchne
pro nějakou činnost, která u nás
není, tak my jim dáme možnost,
aby ji mohli zavést jako kroužek. 
V budoucnu chceme nabídnout
ekologické kroužky, zaměřené na
přírodovědu. Ta byla totiž v minu-
lých letech opomíjena. Přála bych
si, aby měl náš Dům dětí dostatek
zájemců a dětem přeji, aby se jim 
u nás líbilo a aby tady našli to, co
je zajímá a co je baví.

● Děkuji za rozhovor.
Iva MOLNÁROVÁ

Od roku 1994 sídlí bohumínský
Dům dětí a mládeže na Janáčkově

ulici. Tato budova má přístavbu
největší tělocvičny v Bohumíně. ▼ 

❖ Devadesát let je úctyhodná doba. Prozradíte
nám několik údajů z historie školy?
Se stavbou školy se začalo v roce 1911 a tehdy

se náklady vyšplhaly na 58 496 rakouských ko-
run. Stát na ni přispěl částkou 10 000 rakouských
korun. Slavnostní zahájení výuky proběhlo 8. lis-
topadu 1912. Tehdy byla škola určena pro chlap-
ce ze smíšené obecné školy. V roce 1927 bylo
přistaveno pravé křídlo budovy, kde se nyní
nachází tělocvična, jídelna a odborné učebny
školy. V roce 1948 zde byla zřízena IV. národní
škola, jejímž ředitelem se stal Lumír Vavroušek.
K 1.9.1953 byla vytvořena z I. střední školy
osmiletá střední škola pod vedením Jaroslava
Hlavsy. Ta měla 25 tříd a navštěvovalo ji 923
žáků. Od školního roku 1960/61 byla škola přej-
menována na základní školu devítiletou. V polovi-
ně 80. let byly deváté ročníky zrušeny a škola se
opět změnila na osmiletou základní školu. Ovšem
od roku 1995/1996 se opět devátý ročník obno-
vil. V současné době tvoří školu 4 samostatná
pracoviště, a to hlavní budova na třídě Dr. E.
Beneše (3. až 9. třídy), elokované pracoviště na
uici. Masarykově (1. a 2. ročníky), elokované pra-
coviště na ulici Nerudově (školní cvičná kuchyně
a dílny) a školní družina na ulici Okružní. Jak
sami vidíte, vývoj byl složitý. 

❖ Nyní budu svou otázku směřovat přímo
na oslavy... Co připravujete? 
Hlavní a stěžejní oslavy proběhnou 30.11, což

je sobota. Plánujeme „Den otevřených dveří“ a
slavnostní prezentaci školy pro hosty z měst-
ského úřadu, Unie rodičů a firem, které nás pod-
porují atd. Samozřejmě zváni jsou i rodiče, bývalí
učitelé a široká veřejnost. Máme připravené kul-
turní vystoupení, především zásluhou paní uči-
telky Zdvomkové, která zde cvičí aerobik, nachys-
táno je i divadélko a pěvecké vystoupení. Pro
hosty děti vytvořily pěkné dárečky. Během pro-
hlídky školy se chceme pochlubit hlavně jazy-
kovou a počítačovou učebnou. Součástí oslav
bude výstava žákovských prací a k historii školy.

Kronika školy, vedená od roku 1959 bude rovněž
k dispozici ke zhlédnutí. Pro zajímavost naši
školu navštěvovali takové osobnosti jako je
starosta Ing. Petr Vícha, Lenka Pařízková (balet-
ka), Pavel Srníček (brankář, nyní v Itálii), Jiří
Spáčil, Šárka Sikorová a spousta dalších.
Chceme, aby škola byla vidět a myslím si, že
máme co ukázat...

❖ Vím, že jste oslavy započali tzv. slavnostním
výkopem v říjnu. Čím nás ještě překvapíte?
Slavnostní výkop bylo vlastně fotbalové utkání,

kterého se zúčastnily týmy základních škol - naše
škola vybojovala 2. místo. Zde jsme spolupraco-
vali s FC Rapidem. Jsme rádi, že nám přálo
počasí. V průběhu prosince budou slavnosti
pokračovat. Od 2. do 6. prosince probíhá týden
otevřených dveří. Je určen především pro žáky 
1. stupňů všech škol, pro děti z mateřských škol,
pro klienty Domovinky apod. Dále nás čekají ještě
dvě velké akce. V lednu to bude jazyková olym-
piáda. Ta se uskuteční 14. ledna. Ke konci škol-
ního roku pozveme všechny rodiče na slavnostní
akademii. Uvažovali jsme, že připravíme alma-
nach, ale nakonec jsme se rozhodli jinak. Bude to
překvapení. 

❖ Jaké jsou vaše cíle do nejbližší
budoucnosti?
Chceme vybudovat ve spolupráci s městem

další odborné učebny jako je například chemická
a fyzikální laboratoř. Chybí nám počítače ve sbo-

rovnách a kabinetech. V příštím roce a v dalších
letech máme v plánu modernizování žákovských
šaten, chtěli bychom zrekonstruovat dvůr. Nej-
důležitější však je, aby se především děti u nás
cítily dobře. 

❖ Děkuji za rozhovor. Iva Molnárová

Na slovíčko s Mgr. Barborou BOLCAROVIČOVOU, ředitelkou ZŠ na tř. Dr. E. Beneše

Myslím si, že máme co ukázat...
Jubilantem se letos stává také základní škola na tř. Dr. E. Beneše, která si
připomene 90 let své existence. Ani tady neotálejí a plánují oslavy, které by

uctily krásné kulaté výročí. Na podrobnější informace jsme se zeptali ředitelky této základní školy
Mgr. Barbory Bolcarovičové: 

ZEPTALI JSME SE:
Jste spokojen/a s nabídkou kulturních
akcí v Bohumíně? Co byste uvítal/a?

?

■■ Žena 39 let, mistrová
uklízeček
Ano velice. Myslím si, že je

tady hodně atrakcí pro děti. Nic
mi nechybí. Co se týče kultury,
tak si myslím, že je toho také
dost. Nedávno byl v kině Pavel
Novák. Já jsem na něm zrovna
byla a moc se mi to líbilo.

■■ Žena 50 let, úřednice
Určitě, protože se toho hodně děje. Ale

bohužel se moc nezúčastňuji. Ale jak sleduji, je
zde hodně akcí.

■■ Žena 53 let, bez práce
Ano velice. Myslím si, že je

to dobré.

■■ Muž 26 let, správce sítě
Nejsem sice odsud, ale

upřímně v Bohumíně nic není.
Kultura má tady hodně co
dohánět. 

■■ Žena 17 let, studentka
Jsem. Myslím, že jo. Co se

týče kultury nic mi nechybí, ale
uvítala bych bazén.

■■ Muž 28 let, zámečník
Jo, jsem. Zatím je všechno

dobré a spíše to jde k lepšímu.

■■ Žena 45 let, úřednice
Nejsem spokojena. Chybí mi vernisáže, výsta-

vy a uvítala bych i menší divadelní scény.

■■ Žena 21 let, studentka
Ani moc ne. Moc kulturních

akcí tady není. Nejsem moc na
diskotéky, ale chtěla bych více
výstav a přednášek.

■■ Žena 18 let, studentka
Mně je to jedno, protože tady

moc nechodím. Je tady straš-
ná nuda. Chtěla bych více prostoru pro mladé
jako rockové kluby apod.

■■ Muž 24 let, autoelektrikář
Jsem, ale nechodím na ně.

V Bohumíně mi nic nechybí.

■■ Muž 29 let, podnikatel
Vůbec ne! Kvalitní kultura 

v Bohumíně není.

Pokračování ze str. 8
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Sportovní
VÝSLEDKY

➲➲   Výukový seminář
bojového umění

Srdečně zveme všechny zájem-
ce 30. listopadu na Mezinárodní
výukový seminář tradičního bojo-
vého umění a sebeobrany, Chan
Shaolin & Dju Su, který se koná
od 10.00 hod. v ZŠ Nerad v Dolní
Lutyni. Svou účast přislíbili i známí
zahraniční lektoři. Předpokládaný
konec v 15.00 hod. Bližší informa-
ce získáte na tel. čísle 596 033
190 nebo 603 547 155. 

CO - KDY - KDE
▲ V rámci akce Den bez úrazu si děti také mohly zahrát pexeso. Jak
jinak než s tématikou bezpečnosti.

▲ I když byla velká zima, sešli se ti nejvytrvalejší (či nejotužilejší)
cyklisté 28. října na hřišti ve Skřečoni. Pan Šafrata při slavnostním
vyhlašování výsledků také zhodnotil celou sezónu. Ta byla úspěšná. 

Městská kola pro žáky
základních škol pokračují

Pro všechny zájemce, kteří se
dostavili, bylo nachystáno celkem
6 soutěžních disciplín. Zde si mohli
vyzkoušet, jak obtížné to mají naši
nevidomí spoluobčané při zdolá-
vání jednoduché trasy. Děti byly
zkoušeny ze základních znalostí
telefonních čísel tísňového volání,
na několika obrázcích zaškrtávaly
všechny činnosti, které by mohly
být nebezpečné nejen pro ně, ale 
i pro okolí. Nechyběla ani mini-
zkouška z poskytování první pomo-
ci. Děti si tak zopakovaly základní
pilíře bezpečnosti a měly tak
možnost účelně strávit své volné
dopoledne. I když účast nepatřila

mezi nejvyšší, je patrné, že vědo-
mostní úroveň a všímavost dětí se
neustále zvyšuje.

A reakce samotných dětí?
Všem se na akci moc líbilo a
určitě se zúčastní i příští rok. Jak-
pak by ne! Vždy	 všichni účastníci
obdrželi věcné ceny věnované
„Amadeus“ projekt „Podaná ru-
ka“. Doma se pak mohli pochlubit
pěknou magnetkou s motivem
Dne bez úrazu, papírovým met-
rem a sladkostí. Ta však záhy
skončila v mlsném žaludku. IM

DEN BEZ ÚRAZU
Již třetí pokračování akce „Den bez úrazu“ proběhlo 29.10. v Domě

dětí a mládeže v Bohumíně. Čtyřicítka dětí se na jednotlivých stano-
vištích věnovala problematice prevence úrazu formou soutěží, při kterých
se řešily vzorové situace. Ty se mohou vyskytnout i v běžném životě.

Již před 8 hodinou se na své
exhibiční vystoupení chystaly děti
2. Krasobruslařského klubu Bohu-
mín - tým starších žaček „Chaos“ a
malé krasobruslařky z Havířova. To
už přicházeli na zimní stadion první
závodníci a diváci. Krátce po 9. ho-
dině vyjely na led závodnice „Chao-
su“ a poprvé předvedly novou vol-
nou jízdu. Tréma udělala své, ale
do závodů, které budou 24.11. 
v Olomouci děvčata určitě „zaberou“
a vypilují, co ještě není na sto pro-
cent. Zážitek z plného hlediště měly
i závodnice z Havířova - tolik diváků
na závodech nemívají!

A to už vyjely děti ze 2. tříd na
ledovou plochu, následovala ukáz-
ka soutěžní disciplíny - slalom
vpřed s přeskokem, dále slalom
vzad a hned po soutěži rozdávání
cen a diplomů. I ti, co nebyli na 
1. místě, dostali sladkou odměnu
za snahu. Následovala soutěž 3.
tříd, poté 4. a 5. tříd. Ty si vy-
zkoušely i „přenášenou“, která byla
náročná na koordinaci a obratnost.
Největší boje byly u 5. tříd - tady již
bylo poznat, že dětem je bruslení
blízké.

Děkujeme p. Foltynovi - řediteli
zimního stadionu, všem pracovní-
kům ZS, sponzorům - Fa Plaváček,
Fa Gola Elektro, Městskému úřadu
a také velké míře rodičům z KK
Bohumín, kteří pomáhali s přípra-
vou a zajištěním „Ledové abecedy“.
Byla to „generálka“ před jarními
celostátními závody v synchronizo-
vaném bruslení v kategorii mlad-
ších a starších žáků, které budeme
v Bohumíně pořádat.

1. ročníku „Ledové abecedy“
se zúčastnily 4 školy z Bohumína
a „vyhráli všichni“!
ŽÁCI 2. TŘÍD
1. Masarykova ZŠ - Dráčata
2 - 3. 
ZŠ Dr. Beneše - Lední Medvídci
ZŠ Skřečoň - Delfíni
4. Masarykova ZŠ - Panteři

ŽÁCI 3. TŘÍD
1. Masarykova ZŠ - Tučňáci
2. Masarykova ZŠ - Citrónci
3. Masarykova ZŠ - Vlčata

4. ZŠ Skřečoň - Kočky

ŽÁCI 4. TŘÍD
1. ZŠ Skřečoň - Žabičky
2. ZŠ Bezručova - Ledňáčci
3. Masarykova ZŠ - Mumie

ŽÁCI 5. TŘÍD
1. ZŠ Bezručova - Kokosy na ledu
2. Masarykova ZŠ - Ledoborci
3. ZŠ Skřečoň - Eskymáci
4. Masarykova ZŠ - Žraloci

● ● ●

Stále ještě probíhá nábor dětí
ve věku od 6 do 14 let. Informace
získáte na tel. čísle 606 349036 -
p. Grenová.

„Ledová abeceda“ zaplnila zimní stadion
Ve čtvrtek 31.10. se uskutečnilo soutěžní dopoledne pro žáky 2. až 5.

tříd základních škol - 1. ročník „Ledové abecedy“. 

■ Z florbalu
Junioři i muži 1. SC Bohu-

mín´98 mají za sebou další dvě
mistrovská utkání. "A" tým hrál 30
km za Brnem v Pohořelicích a
podlehl domácím Bulldogs "B" 1:5
a poté porazil nováčka třetí ligy
F.A.T.R. Dubňany 6:3. Slušným
výkonem se prezentoval juniorský
gólman Jakub Honkyš a kapitán
David Dziuba, který vede kanadské
bodování soutěže. Další kolo čeká
Bohumín na začátku prosince v Blan-
sku, kde se utká s týmem Panthers
Otrokovice a Atlas Sloup u Brna.

V Bytřici nad Olší hráli 10.11.
junioři 1. SC a napodobili bodový
zisk mužů. V úvodním utkání
porazili Predators Karviná 3:2 a
na to podlehli Slavii 96 Havířov
2:4. V průběžné tabulce jim patří
druhé místo a další turnaj je čeká
v Ostravě v hale na Varenské ulici.

-OV-

Junioři i muži 1. SC Bohumín´98
hráli poslední dvě mistrovská
utkání zcela vyrovnaně - jedna
prohra, jedno vítězství... ▼

■■  STOLNÍ TENIS
Starší žákyně:
1. Wybraniecová Martina,

ZŠ Skřečoň
2. Sedláková Radka,

ZŠ Masarykova
3. Bittalová Lucie,

ZŠ Skřečoň
Starší žáci:
1. Kocur Michal, ZŠ Masarykova
2. Janík Martin, ZŠ Masarykova
3. Kvičala Marek, ZŠ Pudlov

■■ VYBÍJENÁ 
Zúčastnilo se sedm škol s cel-

kovým počtem 89 žáků, kteří 

si změřili své síly v tělocvičně
Domu dětí a mládeže. 

V dramatickém závěru ZŠ Skře-
čoň porazila ZŠ na tř. Dr. E. Beneše
až po prodloužení, a to rozdílem
jediné vyřazené hráčky v 21. minutě
hry. Vítězná škola bude reprezento-
vat Bohumín v okresním kole.

Mladší žákyně:
1. ZŠ Skřečoň
2. ZŠ Benešova
3. ZŠ Pudlov
4. ZŠ Dolní Lutyně
5. ZŠ Čs. armády
6. Gymnázium
7. ZŠ Masarykova

■ ŠIPKY
2. kolo:

- 1. liga -
■ Lázy A - Partyzán A Bohumín
7:11 (20:23), 3 b., 5. místo

- 2. liga sk. B -
■ Partyzán B Bohumín - A je klid
8:10 (23:24), 3 b., 7. místo
■ Bucláci A - Partyzán C Bohumín
11:7 (25:21), 0 b., 14. místo

- 3. liga sk. D -
■ Racek Mix - Bingo Bohumín11:7
(26:18), 3 b., 6. místo

- 4. liga sk. D -
■ Tahiti Bohumín - Kajoti 12:6
(26:18), 3 b., 1. místo
■ DC Sportovka 0 b., 5. místo
3. kolo:

- 1. liga -
■ Partyzán A Bohumín - Forest
10:8 (25:24), 6 b., 5. místo

- 2. liga sk. B -
■ Partyzán C Bohumín - Karlos 9:9
(23:20), 1 b., 12. místo
■ Barborka - Partyzán B Bohumín
6:13 (13:28), 6 b., 4. místo

- 3. liga sk. D -
■ Bingo Bohumín - Buldok 12:6
(27:17), 6 b., 4. místo

- 4. liga sk. D -
■ Brooklyn C - Tahiti Bohumín
11:7 (27:20), 3 b., 4. místo
■ Kajoti - Sporotovka 13:5 (27:14),

0 b., 6. místo

Zahajovalo se
jízdou zručnosti.

Vedení se ujal obhájce loňského
vítězství Petr Beránek, aby pak
vedení nikomu nepůjčil. Potvrdil
svou suverenitu i v následujícím
sprintu a závěrečné cross country.
Za ním se v každé disciplíně pořadí
měnilo a právě poslední soutěž
byla rozhodující. 
VÝSLEDKY:
„Open“:
1. Beránek Petr Šafrata Bohumín
2. Jakl Jiří Jiří team Ostrava
3. Grepl Radim Šafrata Bohumín
Muži:
1. Beránek Petr Šafrata Bohumín
2. Jakl Jiří Jiří team Ostrava
3. Gawlík Miroslav Šafrata

Bohumín

Ženy:
1. Jaklová Ivana Jiří team Ostrava
2. Maráčková Pavlína Šafrata

Bohumín
3. Sláčalová Gábina Gapo team

Ostrava
Žáci:
1. Grepl Radim Šafrata Bohumín
2. Fiala Libor Šafrata Bohumín
3. Sebera Radim Šafrata Bohumín
Žákyně:
1. Jaklová Lenka Jiří team Ostrava
2. Šafratová Zuzana Šafrata

Bohumín
3. Gawlíková Hana Šafrata

Bohumín
Rodinná štafeta
„táta - máma - potomek“:
1. Jaklovi SK Jiří team Ostrava
2. Gawlíkovi SK Šafrata Bohumín
3. Potempovi Gapo team Ostrava

Rostislav ŠAFRATA

POSLEDNÍ ZVONĚNÍ
Definitivní tečku za úspěšným víkendem i za sezó-

nou obstarala již tradiční soutěž všestrannosti
„Poslední zvonění“, která se konala 28.10. na hřišti
Gliňoč ve Skřečoni.

JAN GOSPOŠ
opět vítězně

M i s t r o v s t v í
juniorů do 20 let
se konalo kon-
cem října v Soko-
lově. Do soutěže
se svými výkony
nominovali jen

tři borci Martin Staňa, Roman
Kubica a Jan Gospoš. Roman
Kubica se zranil, takže s doprovo-
dem a zároveň trenérem Bořivojem
Gospošem odcestovali pouze Mar-
tin a Jan.

Martin STAŇA startoval v kate-
gorii do 56 kg, kde obsadil 4.
místo výkonem 62,5 kg v trhu 
a 70 Kg v nadhozu. Jan GOSPOŠ
v kategorii do 77 kg zvítězil výko-
nem 105 kg v trhu a 125 kg v nad-
hozu. Jaroslav THÉR

Starší žáci ode-
hráli nejdříve přá-

telské utkání s TJ Český Těšín 
s výsledkem 4:1 (0:2, 1:0. 0:2),
potom dvě mistrovská utkání z TJ
Frenštát p. Radhoštěm s výsled-
kem 15:6 (4:2, 5:2, 6:2) a s HC
Studénka, kde bohumínští podlehli
5:6 (1:1, 2:2, 3:2).

Mladší žáci sehráli přípravný
zápas s TJ Petřvald s výsledkem
5:2 (1:0, 1:1, 3:0) a první mistrov-
ské utkání z HC Studénka, kde
rovněž jako starší žáci podlehli
místnímu klubu 2:9 (1:1, 0:5, 1:3).

Zatím nejvíc utkání mají za
sebou nejmladší hráči z přípravky

- tzv. Tučňáci. Členové tohoto
„mužstva“ ještě nejsou školou
povinní, jedná se o malé hokejisty
ve věku 5 až 7 let. Výsledky utkání,
která sehráli nejsou pozitivní, ale
odpovídají jak věku chlapců, tak
také tomu, že je to letos poprvé, co
se takových turnajů účastní. I přes
všechny tyto nepříznivé výsledky
lze vypozorovat, že určitý obrat k
lepšímu nastává a věříme, že když
budeme pilně trénovat, obrátí se
skóre v náš prospěch.

Výsledky 1. kola přípravky:
HC Orlová - TJ ŽD 38:0, TJ ŽD -

HC Bohumín 0:8, F.M. - TJ ŽD
16:2, TJ ŽD - SK Karviná 1:9, HC

Havířov - TJ ŽD 30:0, TJ ŽD - HC
Třinec 0:34.

Výsledky 2. kola přípravky:
HC Orlová - TJ ŽD 20:0.
Zároveň tímto srdečně zveme

všechny fanoušky ledního hokeje
na utkání hrané 24.11. na zimním
stadiónu v Bohumíně, kde
přivítáme TJ Petřvald. Začátek
utkání našich žáků bude v 10.00
hodin.

PŘIJĎTE NÁS POVZBUDIT!
Za oddíl ledního hokeje TJ ŽDB

Pavel BOLCAROVIČ

Hokejisté TJ ŽDB zahájili sezónu
Po pečlivé přípravě zahájili bohumínští Tučňáci a Sršni svá hokejová utkání. 



Problematika, kterou se zabývá Pedagogicko-psychologická poradna v Bohumíně na ul.
Bezručově 190, je různorodá - např. výukové obtíže dítěte ve škole, obtíže výchovného rázu,
profesní orientace po ukončení základní školní docházky, psychická způsobilost pro nástup do
školy atd. Smyslem našeho sdělení není však výčet důvodů, proč se na nás rodičovská veře-

jnost, školy a další instituce obracejí, ale chtěli bychom se zaměřit na poměrně početně zastoupenou část naší
klientely, a to jsou děti s tzv. syndromem LMD.
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KRESLENÝ KOMIKS PRO DĚTI - autor TOMÁŠ RICHTER
Škorpióni měli slíbenou klubovnu od jistého pana Roupa,
ke kterému se bez meškání vypravili. Nemalé však bylo
jejich překvapení, když zjistili, že jejich nová klubovna
je vlastně stařičká cirkusová maringotka...

Do dneška se mi vybavuje ten
nádherný pocit štěstí, když jsme
si naši novou klubovnu uklidili,
zařídili a v jejím bezpečném nitru
jsme vychutnávali první klubovní
čaj. Takový čaj jsem už od těch
dob nepil. Volby dopadly tak, jak
jsem předpokládal. Vendy byla, je
a doufám, že bude i pro tuto
funkci ta nej. I Mirek se nakonec
smířil s tím, že náčelníkem Škor-
piónů se nestal on. Příště zase
nashle! Tom

Chcete být pravidelně informováni
o dění v Bohumíně?

Chcete vědět, kdy budou plánované odstávky vody, elektřiny, plynu?
Co se hraje v kině, kam za kulturou či kdy se konají licitace bytů 
a garáží? Zaregistrujte se ve službě E-info (www.mesto-bohumin.cz)
a vybrané informace vám budou zdrama zasílány na váš e-mail či
mobil. Této služby využívá již více než 570 občanů Bohumína.

6.

V Domě dětí a mládeže v Bo-
humíně to v sobotu 9. listopadu
zase vřelo. Volila se Miss Baby.
Nultý ročník této soutěže organi-
zoval Dům dětí ve spolupráci s ma-

teřským centrem Slůně. Z celkem
10 děvčátek ve věku 3 až 5 let
vybírala čtyřčlenná porota tu nej-
šikovnější, nejodvážnější, nejsym-
patičtější a koneckonců i nejkrás-
nější, jak to u volby správné Miss
bývá.

Dříve, než si jedna z adeptek
odnesla titul, musely všechny pro-
jít čtyřmi disciplínami. Tou první
bylo představit se, poté následo-
vala volná disciplína, kde si diváci
mohli poslechnout vtipné verše
nebo veselé písničky. Dovednost si
děvčátka mohla vyzkoušet prostřed-
nictvím skládaní puzzlí a tečku
udělal společný tanec všech deseti
finalistek. To teprve rodiče užasle
hleděli, co se v jejich ratolestích
skrývá za pohybový talent! Bohužel
vyhrát mohla pouze jedna z nich.

Nakonec se porota po pečlivém
uvážení rozhodla udělit titul
tříleté Kateřině Kursové, která
přítomné okouzlila svým zpěvem
ve volné disciplíně a především
svou bezprostředností. A protože
byly všechny účastnice vynikající,
dostala každá stejný dárkový
balíček, ve kterém našly pastelky,
žvýkačky, lízátko, bloček a malou
hračku.

Nultý ročník byl úspěšný a účast
předčila očekávání. Své zástupkyně
tady měly mateřské školky na
Čáslavské ulici, na Nerudově ulici,
Smetanově ulici a MŠ Rafinerský
lesík. Pořadatelé se již těší na příští
rok a doufají, že bude stejně
úspěšný jako ten letošní. IM

Na tanečním parketu předváděla děvčátka různé taneční kreace. Ovšem MISS BABY se mohla stát pouze jediná ▼ 

Bohumín má svou 
MISS BABY

Prosba o pomoc
Hledám pejska, který se mi

ztratil 7. listopadu ve Starém
Bohumíně. Jedná se o pěti-
měsíční fenku mopse slyšící
na jméno MIKI. V případě
jakýchkoliv informací volejte
na číslo 732 330 683. Nálezce
bude odměněn. 

Co je to syndrom? Pod tímto
pojmem se rozumí souhrn symp-
tomů (příznaků), které lze u dítěte
s LMD pozorovat. Jelikož symp-
tomů může být skutečně celá
řada, budeme se jim postupně
věnovat a řekneme si, jak je zmír-
nit či odstranit. 

Místo označení LMD se v dnešní
době častěji setkáváme s označe-
ním ADHD nebo ADD. 

U těchto nových označení je ze
všech příznaků jako dominantní
vypíchnuta porucha pozornosti
(dítě se nedokáže na požado-
vanou dobu soustředit) a hyperak-
tivita (zvýšená aktivita dítěte,
neklid). Jelikož je označení LMD 
u rodičovské veřejnosti více vžité,
více se užívá, budeme ho nyní i my
používat.

Co to tedy je LMD a jak vzniká?
Syndrom LMD je vrozený a

vzniká působením negativních
vlivů před, při a časně po naro-
zení dítěte. Jedná se o dušení
dítěte v děloze před, při nebo po
porodu. Nemoci matky, špatná
životospráva, kouření, alkoholis-
mus, drogy apod. Vážná onemoc-
nění po narození dítěte, zejména
do 6. měsíců až 1 roku života
(úrazy hlavy, záchvatovitá onemoc-
nění apod.) Dalším faktorem je
dědičnost. Tyto vlivy se mohou
kombinovat. Jedná se často o prů-
měrně až nadprůměrně nadané
děti. Dítě za projevy nemůže, na
jejich vzniku nemělo žádný podíl.
Na druhé straně můžeme tyto
symptomy vhodnými výchovnými
postupy ovlivnit a korigovat. Po-

stupně se zráním centrální ner-
vové soustavy se mohou některé
projevy zmírňovat, nebo se ztratí
či vymizí. Na to ale nelze spo-
léhat, dítěti je třeba pomoci. Ale
pokud víme jak máme, my rodiče
i učitelé, v rukou silný nástroj, jak
dítěti vyjít vstříc.

Jak se dítě s LMD projevuje?
Do 3 let bývá dítě zvýšeně pohyb-

livé, jakoby bez zábran. Mívá hodně
úrazů, má sníženou potřebu spán-
ku. Nedokáže se déle soustředit na
hru. Již nyní se jeví jako neobratné,
vývoj řeči se mnohdy opož	uje.

S nástupem do školy upoutá dítě 
s LMD zejména nepřiměřeností 
v aktivitě, pohybech a jejich koordi-
naci. Vede to k tomu, že se dítě
projevuje bu
 jako hyperaktivní -

zvýšeně aktivní, nebo jako hypo-
aktivní - sníženě aktivní. 

Hyperaktivní dítě nedokáže
během vyučování sedět v klidu,
vyskakuje z lavice, pobíhá ve třídě.
Hypoakivní dítě je naopak utlu-
mené, pomalé, ve třídě je se vším
poslední. Nadměrně aktivní dítě se
velmi lehce rychle unaví. I krátko-
dobé soustředění ho stojí velké
úsilí a spotřebuje na ně mnoho
energie. Paradoxně se mnohdy
únava projeví navenek ještě větší
aktivitou, tak dítě často budí dojem,
že je neunavitelné. Tyto děti mívají
obtíže s usínáním. Hypoaktivní dítě
naopak reaguje na únavu ještě
větším utlumením, apatií, často
také podrážděně. Děti bývají neobrat-
né, nešikovné, jejich pohyby jsou
málo koordinované. Proto mívají ve
škole obtíže zejména v tělocviku,
výtvarné a pracovní výchově. Je poz-
namenán vzhled písma, úprava (děti
„škrábou“, nedodržují stejnou veli-
kost písmen, sklon apod.).

- Pokračování v příštím čísle -
Jiřina FRANKOVÁ

Máte doma dítě s lehkou mozkovou dysfunkcí?

Chráněné a vzácné druhy
členovců (Arthropoda)
nivy řeky Odry u Bohumína

Od 11. do 18. listopadu 2002 byla uspořádána 
v městské knihovně v Bohumíně velice pěkná a
poučná výstava s názvem Soustava NATURA 2000.
Byla věnována přírodním hodnotám řeky Odry a
lemujících lužních lesů. V zasklených panelech
doplňovala základní informace o soustavě chráněných
území NATURA 2000 řada skvělých fotografií přirozeně
meandrujícího toku Odry u Bohumína. Vše zpestřovaly
snímky obratlovců Bohumínska od P. Vlčka, Z. Poláš-
ka, M. Forala, V. Koutecké a V. Badaye. V tomto
příspěvku chci čtenáře krátce informovat o tom, že
zmíněné meandry hostí také některé druhy
chráněných bezobratlých. Jejich výčet jsem doplnil 
o některé nápadné druhy, uváděné v červených kni-
hách ohrožených živočichů České republiky.

Dolní tok Odry na našem území odděluje od sebe
katastry Bohumína a městské části Ostravy - Koblova.
Řečiště Odry je mezi mezi Hrušovem a Starým
Bohumínem technicky upraveno a lemováno pro-
tipovodňovými hrázemi. Po proudu níže od Starého
Bohumína až po ústí Olzy v Kopytově teče Odra 
v přirozeně meandrujícím korytu, které je zároveň stát-
ní hranici s Polskem. Mezi loděnicí u Kališoku a lokali-
tou Pod Šulcem se nalézá mrtvé rameno, které vzniklo
po protržení tohoto meandru v roce 1966.

Při povodni v roce 1997 došlo k protržení prvního
meandru ve Starém Bohumíně a nové řečiště spolu s
původním korytem vytvořilo říční ostrov, porostlý
lužním lesem. Z hlediska říčně-morfologické dyna-
miky přirozeně meandrujících toků jde ze středo-
evropského hlediska o jedinečný fenomén. Bez-
prostřední okolí řek je lemováno měkkým lužním
lesem se spontánně se zmlazujícím topolem černým
(Populus nigra), vrbou bílou (Salix alba) a vrbou

křehkou (Salix fragilis). Vzácně se zde vyskytuje také
olše šedivá (Alnus incana).

Tok Odry, pobřežní vegetace, mokřady a okolní
nivní louky hostí u Bohumína několik druhů vzácných
a ohrožených členovců. Z pavouků je svým výrazným
zbarvením nejnápadnější křižák pruhovaný (Argiope
bruennichi), obývající subtropy i část mírného pásma
Starého světa. Dříve se u nás vyskytoval pouze velmi
vzácně na jižní Moravě nedaleko hranic s Rakouskem,
během posledního desetiletí se rozříšil na většinu
území České republiky. Zbarvením méně nápadným
druhem pavouka, zato mnohem vzácnějším je slí
ák
Arctosa cinerea, který je významným bioindikátorem
původních neregulovaných břehů řek. Obývá písčité
břehy toků a v současnosti osídlil i okraje některých
nádrží štěrkopískoven. V naší vlasti je známo pouze
několik lokalit s výskytem tohoto významného druhu.

Jiří ŠUHAJ
- Pokračování v příštím čísle -

Křižák
pruhovaný

(Argiope
bruennichi)

Policisté školí
žáky v Beskydech

Městská policie Bohumín letos
pořádala celkem osm dvouden-
ních pobytů žáků základních škol
na Kolářově chatě ve Slavíči 
v Beskydech (poslední proběhl na
konci října). Jedná se o tématic-
kou dvoudenní akci, kdy lektoři -
vedoucí směny městské policie
Ivo Uherek a Ondřej Semjan -
přednášejí dětem ze 7. až 9. tříd
ZŠ nejen z pravidel BESIPu, tedy
radí, jak bezpečně chodit ve sku-
pinkách, jak se chovat před
školou, osvětlují pravidla jízdy na
kole, ale také seznamují školáky 
s pravomocemi městské policie 
i Policie ČR, předvádějí svou
výzbroj či donucovací prostředky.

„Děti si zábavnou formou v praxi
zkoušejí také různé modelové si-
tuace - vžívají se do role policisty,
zkouší zasahovat například při
krádežích v obchodě, kdy rozvíjejí
svou schopnost okamžité reakce,“
uvedl ředitel městské policie Ing.
Karel Vach. Na programu je také
modelový soudní proces. Ve
chvílích volna pak školáci jezdí na
koních, chodí do přírody, večer se
mohou bavit na diskotéce.

Pobyt financuje město a letos
se akcí zúčastnilo celkem 280
vybraných dětí. „Naší snahou je,
aby se na těchto setkáních vystří-
dalo co nejvíce školáků,“ dodal
vedoucí směny Ivo Uherek.

-hap-



SOUTĚŽ pro
mlsné jazýčky

Redakce městských
novin OKO vyhlašu-
je soutěž „PRO
MLSNÉ JAZÝČKY“
o nejoriginálnější
a nejchutnější svá-
teční recept! Své
recepty můžete zasí-
lat do redakce OKA

na adresu: Městský úřad, Masa-
rykova 158, 735 81 Bohumín nebo
e-mailem oko@mubo.cz. Můžete
je přinést i osobně. Sídlíme na
městském úřadu v kanceláři číslo
25 v prvním patře nebo je můžete
vhodit do schránky důvěry, která
se nyní nachází v 1. patře v blíz-
kosti redakce.

Své recepty nám dodejte NEJ-
POZDĚJI do 11. prosince!!! Ty
nejúspěšnější budou zveřejněny 
v OKU a tři nejlepší autoři dosta-
nou pěkné ceny. 
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Dotlouklo srdíčko, ztichl Tvůj hlas,
ale vzpomínka na Tebe dál žije v nás.

Dne 3.12. uplyne
1. výročí úmrtí

paní Oldřišky
KOCUROVÉ.

S láskou, úctou a s bolestí
v srdci stále vzpomínají manžel,

dcera Alena s rodinou
a neteř Květka. 

Hvězdičky Ti nesvítí a sluníčko nehřeje,
už se k nám nevrátíš, už není naděje...

A přece je nám dopřáno k Tvému hrobu jít,
světýlko rozsvítit, postát na chvíli

a kytičku Ti položit.
Dne 21. listopadu 2002

vzpomeneme 1. smutné výročí
úmrtí naší dcery

Květoslavy NOVÁKOVÉ
roz. KUCHTOVÉ.

Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi.
Za celou rodinu rodiče.

Dne 14.11. jsme vzpomněli
1. smutné výročí úmrtí naší

milované manželky a maminky

paní Antonie

TOMICOVÉ.
S láskou a bolestí v srdci vzpomíná

manžel Ivo a dcera Eva.
K této vzpomínce se připojují bývalí
spolupracovníci z MěÚ v Bohumíně.
Kdo jste Toničku znali a měli rádi,

věnujte jí tichou vzpomínku. 

Vaše oči se zavřely, srdce přestala bít,
avšak vzpomínky na Vás, ty budou v nás žít.

Dne 24.11.2002 vzpomeneme 8. výročí,
kdy nás navždy opustil

pan Leopold OPIC
a zároveň 12.9.2002 tomu bylo 26 let, kdy odešel

bez slůvka rozloučení jeho otec

pan Alois OPIC.
S láskou vzpomínají matka a manželka, bratr a syn,

dcera a vnučka s rodinou. 

Kdo jste znali a měli rádi naši
maminku, babičku a prababičku

Štěpánku
HANUSKOVOU

vzpomeňte 28. listopadu
společně s námi 5. výročí

jejího úmrtí.
Vzpomínají manžel Dominik

a dcery Jarmila a Věra s rodinami
a její sourozenci s rodinami.

A láska zůstala, ta smrti nezná.
Dne 2. prosince 2002

vzpomínáme nedožité 75.
narozeniny našeho manžela,

tatínka a dědečka pana

MUDr. Jana
ŠEDIVÉHO.

Zároveň 5. ledna 2003 uplyne
4. smutné výročí jeho úmrtí.
S láskou vzpomínají manželka

a děti s rodinami.

Děkuji všem příbuzným, sousedům,
přátelům, Českému zahrádkářskému
svazu, hudebníkům ŽDB za květinové
dary a projevenou lítost nad úmrtím
mého manžela

Eduarda WODECKÉHO
a zároveň za účast na pohřbu.

Rovněž bych chtěla poděkovat pohřeb-
ní službě MAXI, zejména paní Stráňa-
vové za citlivé rozloučení s manželem.

Marie Wodecká, manželka

SPOLEČENSKÁ
KRONIKA

❧ Josef KOLÁČEK, *1930,
Bohumín

❧ Jan ENGELMAN, *1930,
Bohumín

❧ Elisa KRAKÓWKOVÁ, *1924,
Bohumín

❧ Božena BINAROVÁ, *1923,
Bohumín

❧ Josef URBAN, *1943, Bohumín
❧ Eduard DVOŘÁK, *1943,

Bohumín
❧ Danuška PETŘÍKOVÁ, *1934,

Bohumín
❧ Marie GROBELNÁ, *1913,

Starý Bohumín

Naposledy jsme se rozloučili
❧ Jaroslav JAVOREK, *1928,

Bohumín-Skřečoň
❧ Konrád JAMNITZKÝ, *1938,

Bohumín-Vrbice
❧ Helena KIANIČKOVÁ, *1939,

Bohumín
❧ Marie MACHILOVÁ, *1921,

Starý Bohumín
❧ Matylda PODGRABINSKÁ,

*1908, Starý Bohumín
❧ ❧ ❧

Nelze o dobrých lidech říci,
že mrtvi jsou,
nýbrž že sladce spí.

MÚSAÍOS

▲ 11. listopadu navštívil naše město Jan Burian - vystudovaný žurnalista, skladatel, textař, písničkář,
klavírista, publicista a v neposlední řadě i cestovatel. Ukázky z jeho zhudebněných veršů si mohli poslech-
nout studenti střední školy a učiliště v městské knihovně. Svou přednášku doplňoval vtipným vyprávěním. 

NEPŘEHLÉDNĚTE

ŠTUDÁK časopis studentů Gymnázia
Fr. Živného v Bohumíně Po delší odmlce začal opět vy-

cházet časopis studentů Gym-
názia Františka Živného v Bohu-
míně ŠTUDÁK. Zveřejňujeme dvě
ukázky z tvorby studentů:DOPIS

Má lásko!!!
Miláčku, píši Ti ze svého pokoje, za okny zuří bouře a já sedím, sama...

Vzpomínám na naši včerejší schůzku - byl to den, který nepřeji nikomu
zažít. Vzpomínáš, bylo nádherné slunečné odpoledne, sobotní sluníčko
hřálo a pomalu tavilo můj pečlivě nanesený make-up, který jsem na sebe tři
čtvrtě hodiny patlala, jen abych se ti líbila. Okouzlující byl také pohled na
mne, která jsem ve čtyřiceti stupňovém vedru stepovala před samoobslu-
hou, protože Tobě, Broučku, ujel autobus. Zavolal jsi mi na mobil a v krátké
zprávě jsi mne pečlivě ujistil, že jsem Tvá jediná láska, ke které to stihneš
na kole nejpozději za dvacet minut. Mám jít na chvilinku k blízkému maleb-
nému rybníčku, kam za mnou přijedeš. Jedinečné kráse zdechlých ryb a
žabince jsem se ale těšila jen velmi malou chvíli, protože mi to aroma,
které se nad nimi vznášelo, déle nedovolilo. Šla jsem si stoupnout ke
krámku ve středu města, neustále se dívala na hodinky a čekala na Tebe.
Ačkoli jsem Ti hned volala, kde stojím nemohl si mě najít. Vzpomínáš ?! To
vše by se ještě dalo odpustit, má lásko! Ale když jsem ušla s mastnými
zpocenými vlasy, nedávno vyčesanými do působivé vlny, rozmazanou
řasenkou a slzami v očích (kvůli těsným botám, ne kvůli Tobě!) kilometr
dlouhou cestu, protože Tvoje neschopnost a moje důmyslná skrýš v centru
městečka se třemi obchody přesně naproti hlavní cesty, po které jsi ke mně
měl přijet, zapříčinila, že jsem musela hledat já Tebe. (Bůh ví, jak ses při
svém skvělém orientačním smyslu, jak sám tvrdíš, dokázal dostat na přes-
ně opačný konec vesnice..) Když jsem se tě na svém stanovišti nedočkala
ani po půl hodině, přišel ke mně chlapec, kvůli kterému Ti te� vlastně píši.
..Ale nejprve Ti musím říct, co se Ti vlastně nedalo odpustit. Prostě to, že
když jsme se nakonec našli, ani slovem jsi se nezmínil o mém krásném
účesu, bezchybném nalíčení a oblečení (přesto, že to nebyla pravda!)
Neomluvil ses za to, jak DLOUHO jsem na Tebe musela čekat, jak MÁLO ses
Ty snažil (na rozdíl ode mne) a jak SKVĚLE naproti tomu všemu vypadám.
Proto jsem se nyní rozhodla pro Martina. Jistě přijmeš tuto zprávu bez
většího srdečního záchvatu, Sluníčko, protože já jinak nemohla po tom, co
ses jak balík složil na lavičku se slovy, že jsi unavený a ticho nad námi hod-
nou chvíli porušovali jen blbí ptáci, kteří zpívali jako doprovod k mému
sobotnímu monologu. Vzpomínáš!! Tvému občasnému "ano" a "ne" nemohu
přikládat váhu a jak milá jsem k Tobě naproti tomu všemu byla?!! Chtěla
jsem Ti vlastně tímto dopisem dát sbohem a říct to, co by se dalo vyjádřit
jednou větou - můžeš si za to všechno sám. A jak se s tím vyrovná Tvá
mužská ješitnost je mi srdečně JEDNO.

Měj se broučku, Tvá věčná láska! P
PS: Vždy v dobrém..? 

ŠPÍNA SVĚTA
Rostislav Měchura

Jsme tak malé děti bosí,
když hážem špínu na svůj svět,
ale a� už kdo chce prosí,
čas nejde vrátit zpět.

A Země stále trpí,
za to, že nám život dala,
každý život skončí smrtí,
tak aby si ho radši vzala.

A až se země špínou zadusí,
pak nastanou zlé časy,
pak každý člověk okusí,
jak ji špína rvala vlasy.

Pak naše děti půjdou pustinou,
které jsme říkávali svět,
pustinou tak nehostinnou,
že už nepůjde vrátit zpět.

Je čas začít
péct cukroví...

Pro inspiraci přinášíme několik
receptů. 

❄ RUMOVÉ ROHLÍČKY
POTŘEBUJEME:
2 a1/4 hrnku hladké mouky, 3/4
hrnku moučkového cukru, 2 - 3
lžíce rumu, 1/2 kostky másla, 
6 žloutků, na špičku nože prášku
do pečiva, tuk na vymazání ple-
chu, 1 vejce na potření rohlíčků,
krystalový cukr na posypání.
Mouku promíchanou s práškem

do pečiva smícháme s cukrem.
Přidáme žloutky, rum a změklé
pokrájené máslo. Vypracujeme těsto.
(pokud je příliš tuhé, přidáme ještě 
1 - 2 lžíce rumu nebo mléka.) Těsto
zabalíme do mikrotenové fólie a
necháme v chladničce odpočinout.
Poté z těsta odkrajujeme stejně velké
kousky a tvarujeme z nich rohlíčky.
Klademe je na tukem vymazaný
plech, potřeme rozšlehaným vejcem
a posypeme krystalovým cukrem. 
V horké troubě upečeme dorůžova. 

❄ KOKOSOVÉ KULIČKY
POTŘEBUJEME: 2 hrnky moučko-
vého cukru, 1 a 1/2 hrnku
strouhaného kokosu, 4 lžíce
kakaa, 1/2 kostky másla, 3 bílky,
podle chuti rum, strouhaný
kokos na obalení.
Cukr, kokos, kakao a rum smí-

cháme, přidáme bílky a pokrájené
změklé máslo. Dobře promícháme.
Tvarujeme kuličky, obalíme je v koko-
su a necháme v chladu ztuhnout. 

...k vyřízení 1.
občanského prů-

kazu pro 15 leté potřebujete tyto
doklady: rodný list + kopii rod-
ného listu, 1 fotografii, vyplně-
nou a podepsanou žádost, doklad
o státním občanství - platný ces-
tovní doklad (pas) nebo osvěd-
čení o státním občanství (do kon-
ce roku vydává Okresní úřad
Karviná)? Bližší informace vám
rádi poskytneme na tel. 596 092
273 nebo 596 092 146.

Víte, že…



■ Pátek 22.11.
v 17.30 a
20.00 hod.
ČISTÁ DUŠE
Drama USA
- titulky. 

■ Sobota 23.11. v 17.30
a 20.00 hod., neděle 24.11.
v 19.00 hod.

40 DNÍ A NOCÍ.
Komedie USA/VB/FR-tit.

■ Středa 27.11. v 19.00 hod.
DOST. Thriller USA-tit.

■ Čtvrtek 28.11. v 19.00
hod., pátek 29.11. v 17.30
a 20.15 hod.

MINORITY REPORT.
Sci-fi thriller USA-tit. 

■ Neděle 1.12. v 19.00 hod.
ROK ĎÁBLA.
Černá komedie ČR. 

■ Úterý 3.12. v 19.00 hod.
Slavnostní VÁNOČNÍ
KONCERT s velkým
orchestrem a Marií
ROTTROVOU.
Vyprodáno!!!

■ Čtvrtek 5.12. v 19.00 hod.,
pátek 6.12. v 17.30 a 20.00
hod.

WATERLOO PO ČESKU.
Komedie ČR. 
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PROGRAM
planetária
v Ostravě

PROGRAM KINA
od 22.11. do 5.12.

KAM V BOHUMÍNĚ?
✔✔ 21.11. až
6.12. 30 LET
DOMU DĚTÍ
A MLÁDEŽE

V BOHUMÍNĚ - VÝSTAVA.
Výstava připomínající 30 let
působení bohumínského Domu
dětí a mládeže. Historie a součas-
nost v dokumentech. Místo
městská knihovna - malá galerie
„Na chodbě“. Pořadatel Dům dětí
a mládeže. �� městská knihovna,
✆✆ 596 012 203, DDM, ✆✆ 596
013 131.
✔✔ 21.11. (čtvrtek) RANÁ PÉČE.
Poradna Bc. J. Krömerové.
Začátek v 10.00 hod., Centrum
Bobeš. �� p. Kalichová, 
✆✆ 604 800 100. 
✔✔ 21.11. (čtvrtek) MARYŠKA
UVÁDÍ: „Zase ti muži. Zase ty
ženy.“ Literární pásmo z Maryškova
humorného zásobníku. Začátek 
v 19.00 hod., bar Tágo, 2. patro.
Pořadatel OS Maryška.

✔✔ 21.11. (čtvrtek) Hrušov - Landek
- Antošovice. PĚŠÍ TURISTICKÝ
POCHOD na 8 km. Sraz na
nádraží ČD v 8.30 hod., odjezd
autobusem. Pořadatel ZDTPS -
turistický oddíl „Život“. �� p. Eliš-
ka Tomaštíková, ✆✆ 596 011 155. 
✔✔ 22.11. až 24.11. (pá-ne)
ZAHÁJENÍ ZIMNÍ TÁBORNICKÉ
SEZÓNY v Beskydech - Tyra.
Zimní turistika. Akce pro
náročnější turisty. Nutno přihlásit
se předem! Pořadatel Klub
českých turistů TJ ŽDB. �� p.
Daniš Oldřich, ✆✆ 596 033 488. 
✔✔ 23.11. až 24.11. (so-ne)
KLEOPATRA. Druhý zájezd na
výpravný muzikál „Kleopatra“ do
divadla Broadway v Praze. Pořada-
tel CK EH Tour, p. Kozurková. 
�� p. Kozurková, ✆✆ 596 011 001.
✔✔ 23.11. (sobota) 30 let Domu
dětí a mládeže v Bohumíně -
SLAVNOSTNÍ AKADEMIE.
Slavnostní akademie, na které se
představí děti ze zájmových
kroužků DDM. Začátek v 15.00
hod., sál kina K.A.R. �� DDM, 
✆✆ 596 013 131.
✔✔ 24.11. (neděle) TRABANT
BURZA. Pravidelné setkání 
„trabantistů". Začátek v 10.00 hod.,
Skřečoň, restaurace „U Haladů“.
Pořadatel Trabant klub Bohumín.
�� p. Kula, ✆✆ 596 033 136.
✔✔ 25.11. (pondělí) MANIKÚRA 
V BOBEŠI. Nechce si vaše dítě
nechat ostříhat nehtíky? Potřebu-
jete sama pořádnou manikúru a
nemáte čas? Začátek v 10.00 hod.,

PRAVIDELNÉ AKCE � PRAVIDELNÉ AKCE � PRAVIDELNÉ AKCE

■ CO NÁS ČEKÁ... přednášky
pro nastávající maminky

pondělky 14.00 hod.
■ CVIČENÍ TĚHOTNÝCH
úterky 14.00 - 15.30 hod.,

15.30 - 17.00 hod.
■ PLAVÁNÍ TĚHOTNÝCH
středy 14.00 - 15.30 hod.,

15.30 - 17.00 hod.

Rehabilitační oddělení
nemocnice (Starý Bohumín).

�� p. Sikorová, ✆✆   737 948 128. 

■ SAUNA PRO VEŘEJNOST
středy 13.00 - 17.00 hod.

ženy
čtvrtky 13.00 - 17.00 hod.

muži

Informace rehabilitace ŽDB,
✆✆   596 083 098.

■ BRUSLENÍ 
Každou sobotu a neděli od 14.20
do16.00 hod. ODPOLEDNÍ
BRUSLENÍ RODIČŮ S DĚTMI

VSTUPNÉ10,- Kč děti, 15,- Kč
dospělí,10,- Kč doprovod.
Každou středu od 16.20 do 17.50
hod. BRUSLENÍ PRO VEŘEJNOST.
Každou neděli od 16.50 do 18.30
hod. DISKOTÉKA NA LEDĚ
(večerní bruslení pro mládež)
JEDNOTNÉ VSTUPNÉ 15,- Kč

Zimní stadion - BSC,
park P. Bezruče. �� zimní sta-

dion,✆✆   596 012 638,
Internet: www.zimak.cz 

Centrum Bobeš. �� p. Kalichová,
✆✆ 604 800 100. 
✔✔ 26.11. (úterý) SLŮNĚ SLAVÍ 
2. NAROZENINY. Srdečně zveme
maminky a tatínky se svými
mrňaty na malou oslavu. Začátek 
v 10.00 hod., MC Slůně (DDM).
�� p. Urbančíková, ✆✆ 604 999 147.
✔✔ 27.11. (středa) ZOUBKY JAKO
PERLIČKY? Povídání se zubní
lékařkou o správné péči o mléčný
chrup. Začátek v 10.00 hod.,
Centrum Bobeš. �� p. Kalichová, 
✆✆ 604 800 100.
✔✔ 28.11. (čtvrtek) 1. ADVENTNÍ
POSEZENÍ. Adventní věnce jsou
symbol vánoc. Přij	te do Bobeše 
a naučte se je vyrábět. Centrum
Bobeš. �� p. Kalichová, 
✆✆ 604 800 100.
✔✔ 29.11. (pátek) MUZIKÁLOVÝ
KONCERT. Zájezd do Divadla
Jiřího Myrona na mimořádné vys-
toupení souboru ostravské opere-
ty. Začátek 19.00 hod., odjezd 
v 18.15 hod. z náměstí TGM.
Pořadatel Infocentrum při městské
knihovně. ��městská knihovna,
✆✆ 596 013 027, Internet:
www.knih-bohumin.cz
✔✔ 29.11. (pátek) RADOSTI
A STAROSTI S NAŠIMI NEJ-
MENŠÍMI. Povídání s paní Micha-
lidisovou z karvinské Linky důvěry.
Začátek v 10.00 hod., MC Slůně
(DDM). �� p. Urbančíková,
✆✆ 604 999 147. 
✔✔ 29.11. (pátek) VERNISÁŽ
ATELIÉRU BART. Občanské

sdružení BART pořádá poslední
pátek v listopadu svou šestou
vernisáž. Začátek v 17.00 hod.,
Ateliér BART, ul. Nerudova 1156
(objekt bývalé MŠ).
�� p. Šablatura, ✆✆ 737 127 016.
✔✔ 29.11. (pátek) TURNAJ
DVOJIC VE STOLNÍM FOTBÁLKU.
Začátek v 19.00 hod., Bedrunka
klub - park P. Bezruče.
��V. Ambrožová, ✆✆ 596 016 050.
✔✔ 30.11. až 1.12. (so-ne)
VÝSTAVA ATELIÉRU BART.
Občanské sdružení BART pořádá
svou šestou autorskou výstavu.
V době od 13.00 do 19.00 hod.,
Ateliér BART, ul. Nerudova 1156
(objekt bývalé MŠ).
�� p. Šablatura, ✆✆ 737 127 016. 
✔✔ 4.12. (středa) MIKULÁŠ SE
SKUPINOU ČHAVE JILESTAR.
Začátek v 15.30 hod., sál kina
K.A.R. Informace ✆✆ 596 012 124.

● ● ● 

Omlouváme se našim čtenářům,
ale v době uzávěrky OKA jsme
neměli k dispozici leták KAM
V BOHUMÍNĚ na měsíc prosinec,
vydávaný městskou knihovnou.

■■  sobota 23.11.
14.00 hod.: Vesmírní tuláci -

pořad pro děti od 10 let
16.00 hod.: Obloha ve čtyřech

ročních obdobích
18.00 hod.: Poetika Velkého vozu
19.15 hod.: Relaxace pod 

hvězdnou oblohou: Šakuhači
(skladby hrané na bambuso-
vou flétnu Šakuhači, pořadem
provází Jan Petrů)

■■  středa 27.11.
16.00 hod.: Gravitace
18.00 hod.: Obloha dnes večer -

živý pořad 
■■  sobota 30.11.
14.00 hod.: Čelenka princezny

Ariadny - pořad pro děti
od 7 let

16.00 hod.: Znovuobjevená
obloha

18.00 hod.: Skrytá krása
vesmíru 

■■  středa 4.12.
16.00 hod.: Světem planet
18.00 hod.: Obloha dnes večer -

živý pořad
Pozorování hvězdné oblohy dale-

kohledy hvězdárny jsou veřejnosti
přístupna v měsíci listopadu
každou středu a sobotu od 18.00
do 20.00 hodin. Podmínkou
pozorování je jasné počasí. Změna
programu vyhrazena.

SRDEČNÉ BLAHOPŘÁNÍ

Dne 3.12. oslaví své životní
jubileum 70 let pan

František PETREK
ze Starého Bohumína.

Všechno nejlepší do dalších let,
mnoho zdraví a životního elánu

Ti ze srdce přeje manželka Hilda,
dcera Renáta s manželem, Olina
a Jenda s rodinami, vnuci Jirka,

Marek, Tomáš, Honza a Dominika. 

Dne 30. listopadu 2002
se dožívá krásného jubilea

70 let

Rudolf KUSÝ
ze Šunychlu.

Do dalších let hodně zdraví,
štěstí, životní pohody a elánu

přeje manželka
a dcera Jarmila s rodinou. 

Dne 20.11. oslavila
své krásné životní jubileum

70 let paní

Vlasta KUBÍKOVÁ.
Do dalších let hodně zdraví,

štěstí, radosti a elánu
Ti ze srdce přejí manžel

Ladislav, dcery s rodinami,
čtyři vnoučata.

V sobotu 30. listopadu vás Kulturní agentura Radost srdečně zve na

TRADIČNÍ VÁNOČNÍ TRHY.
Tato předvánoční prodejní akce, které se zúčastní 50 českých prodejců,
se uskuteční v kině K.A.R. a okolí v době od 9.00 do 16.00 hodin. Vstup je
volný. Přij	te se inspirovat vánoční atmosférou!

Vita - občanské sdružení již
téměř deset let nabízí široké veře-
jnosti služby Environmentální kni-
hovny. Máme pro Vás připraveno
přes 2200 knižních titulů, více než
180 videokazet s převážně eko-
logickou tématikou a v neposled-
ní řadě 15 titulů časopisů (např.
Koktejl, D-test, Sedmá Generace,
Bariéry, Interiér, Obec a finance,
Poodří, Lesu zdar, Grantis a další ).
Ve specializovaných odděleních

Energie, Ekologická výchova, Zeleň
a Neziskový sektor najdou aktuální
publikace nejen pedagogové a stu-
denti, ale i všichni kteří se o danou
problematiku zajímají. Jelikož je
provoz knihovny dotován z vlastní
činnosti Vity a z příspěvků laska-
vých dárců jsou služby knihovny
poskytovány veřejnosti zdarma. 
A kde nás najdete? 

Knihovna se nachází v pros-
torách Setkávárny Vity v Ostravě

VITA nabízí své služby 

INZERCE VE SPOLEČENSKÉ KRONICE:
Rozměr 90 x 50 mm: bez fota 150,- Kč

s fotem 250,- Kčceník

na adrese Ahepjukova 2 v přízemí
věžového domu za poštou a res-
taurací Morávka, zastávka MHD č.
107, 108, 109, 39, 48 Sídliště
Fifejdy. Těšíme se na Vaši náv-
štěvu v těchto dnech a časech:
úterý 14.00-18.00, středa 13.00-
17.00, pátek 10.00-12.00 hod.
Rádi zodpovíme vaše dotazy na
čísle 596 611 158.

Ing. Michal KLISZ,
Vita o.s. 

● Neděle 15.12.:
„TAKOVÁ NORMÁLNÍ RODIN-

KA“ zábavný pořad připravuje
taneční soubor Radost s rodiči (sál
kina K.A.R.)

● Pondělí 16.12 až pátek 20.12.
a úterý 24.12.:

Vánoční výstava „VÁNOCE S
K.A.R.“ (vestibul kina)

● Pátek 20.12.:
VÁNOČNÍ KONCERT hudební

skupiny SLUNÍČKO a jejích hostů
(sál kina)

● Úterý 24.12.:
„NA ŠTĚDRÝ DEN VŠICHNI

SPOLU“ (pěší zóna)

● Sobota 28.12.:
VÁNOČNÍ KONCERT - vystoupí

50 členný pěvecký sbor PER-
MONÍK (římskokatolický kostel
Nový Bohumín)

Kulturní agentura Radost
PRO VÁS PŘIPRAVUJE:

...se v současné
době rozšiřuje

hřbitov ve Starém Bohumíně?
Celou akci provádí akciová spo-
lečnost BM Servis a měla by být
dokončena v listopadu. 

Víte, že…

➲➲   Zájezdy na bazén
dočasně přerušeny

Infocentrum při městské knihov-
ně upozorňuje, že pro malý zájem
jsou dočasně do konce roku 2002
přerušeny zájezdy na plavecký
bazén v Ostravě-Porubě. O pokra-
čování zájezdů bude veřejnost s do-
statečným předstihem informová-
na ve všech městských sdělovacích
prostředcích.
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NÁBYTEK VYDIOLEK ROMAN
fa VYDIOLKOVÁ

Vrchlického 361, Nový Bohumín, (bývalý „Bernatík“)
tel.: 596 016 343 OTEVŘENO: Po - Pá 9-17 hod.

Tř. Osvobození 1366, Karviná-Nové Město, (za úřadem práce)
OTEVŘENO: Po - Pá 9-17 hod., So 9-11 hod.

Dvoulůžka s atestem - výška 52 cm

NEJLEVNĚJŠÍ
RUSTIKÁLNÍ
NÁBYTEK

PŮJČKY
s 0 %

akontací

SLEVY
až 20 %

u vybraného
druhu zboží

Možnost platby YES a OK kartou!

ZZaahhrraaddnníí  11001177,,  DDoollnníí  LLuuttyynněě−−NNeerraadd,,  tteell..::  559966  554444  004422

NABÍZÍ KAPACITU 30 MÍST pro pořádání:
− svateb, promocí, rodinných oslav a životních jubileí

Pracovním kolektivům nabízí možnost konání:
− pracovních aktivů, školení, seminářů
− přátelských posezení u příležitosti ukončení roku

OOtteevvřřeennoo::  úútteerrýý  −−  nneedděěllee  oodd  1166..0000  ddoo  2222..0000  hhoodd..

VELKÝ VÝBĚR MINUTKOVÝCH JÍDEL!

TĚŠÍME SE NA VAŠI NÁVŠTĚVU!

Vinárna „U Kněžíků“

ZHOTOVENÍ NÁBYTKU NA ZAKÁZKU
PODLE VLASTNÍHO NÁVRHU BEZ PŘIRÁŽKY

PODZIMNÍ A PŘEDVÁNOČNÍ SLEVY
Starý Bohumín, před nemocnicí od 9.00 do 17.00 hod.

prodej, servis jízdních kol
a cyklistických potřeb

Těšíme se na Vaši návštěvu! Tel.: 596 014 443

Stavba kol na zakázkuP O Z O R !
horská, silniční a trekingová kola

Slevy15 − 30%

KADEŘNICTVÍ KVĚTA
mění sídlo provozovny

z Čáslavské ulice
na ulici 9. května
(nad Ovádkem).

Provoz kadeřnictví
a kosmetiky zahájen

od listopadu.
Tel.: 603 877 121

Ceny inzerce
Komerční inzerce plošná

1/1 strana 6.000,− Kč
3/4 strany 4.500,− Kč
1/2 strany 3.000,− Kč
1/4 strany 1.500,− Kč

Při opakování
3 − 4 x sleva 10 %
5 x a více sleva 20 %

● Na zakázku VYROBÍM
PLETIVO i z doneseného ma-
teriálu. PRODÁM PŠENICI
370,- Kč/q, nad 4 q s dovo-
zem. Tel.: 596 031 167,
605 549 815, Jan Marinov,
Drátovenská 118, Pudlov,
rozvodna.
● NÁTĚR DVEŘÍ a jiné.
Tel.: 723 329 475.
● DOVOZ uhlí, koksu,
dřeva, písku, štěrku, strusky
atd. Skláp. vozy Avia, Liaz.
Tel.: 737 186 023, 596
012 935, fa Vicherek Boh.,
Kasárenská 356.
● ŽALUZIE i opravy. Tel.:
558 357 232. 
● Palivo, koks a uhlí přímo
ze šachty a jiný materiál
doveze NÁKLADNÍ AUTO-
SLUŽBA Avia 30 sklápěč.
Günter Kieslich, Čs. armády
1050. Tel.: 596 012 882,
mobil: 602 760 048.
● ŽALUZIE i opravy. Tel.:
603 355 496. 

● HLEDÁM paní na hlídá-
ní osmiměs. dítěte. Spěchá.
Tel.: 603 913 196.
● KOUPÍM dr. byt 2+1
nebo 3+1 v Bohumíně. Plat-
ba v hotovosti. Tel.: 606
841 668.
● POTŘEBUJETE PŮJČIT?
Půjčíme Vám hotově i bez
ruč., bez pojištění. Důch.,
podn., zam. osobám. Tel.:
776 205 471. 
● VYMĚNÍM prostorný
městský byt 1+1 o výměře
50 m2, I. kat., 2. patro, na
náměstí T.G.M. 226 v Bohu-
míně (nad Č. spořitelnou) za
3+1 v nízké zástavbě také 
v Bohumíně. Tel. 602 725
378, 728 286 243.
● PRODÁM ledničku s mra-
zákem funkční 1500 Kč.
Tel.: 596 015 254 (večer).
● Kompletní bytová STŘEŠ-
NÍ OKNA. Cena od 2900,-
Kč. Doprava po celé ČR 
v ceně. Záruka 5 let. Tel.:
602 653 294.

INZERCE ● Vánoční domácí cukroví
OBJEDNÁVKY - 250Kč/kg.
Tel.: 608 729 587, 605
818 119.
● PŮJČÍME HOTOVOST
na cokoliv bez ruč. do 100
tis. všem zaměstn., důchod-
cům i podnikatelům. Tel.:
604 477 350.
● PRODÁM zámečnickou
dílnu o rozloze 151 m2,
základovou desku RD o roz-
loze 120 m2 a k tomu pří-
slušný pozemek 568 m2 v Bo-
humíně-Záblatí, Na pískách.
Inf. na tel: 777 626 296.
● KOUPÍM dr. byt 1+1 v Bo-
humíně. Tel.: 606 841 668.

Podnikatelé, živnostníci,
obchodníci a všichni

ostatní POZOR!
Chcete pozdravit své

zákazníky, zaměstnance
a blízké, popřát jim

veselé Vánoce a š�astný
nový rok a poděkovat
jim za jejich přízeň?

VYUŽIJTE MOŽNOSTI
INZEROVAT

v bohumínských
městských novinách OKO!

Uzávěrka posledního
čísla tohoto roku
je 11. prosince.


